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Cena Din za celo leto. ito inozemstvo 60 Din. Posamezna številka I Din. V inseratnem delu vsaka drobna vrstica ali nje prostor '0 Din. Izliaju 
vsako sredo. Spisi in dopisi naj se pošiljajo Uredništvu »Domoljuba«, naročnina, reklamacije in insecati Upravništvu »Domoljuba« v Liulilinni, 

Telefon uredništva: 2549. Telefon uprave: 2992. 

Delo narodne skupščine 
Dne 5. avgusta so se poslanci in senatorji 

zopet zbrali v Belgradu k zakonodajnemu de-
lu. Predvsem so se gospodje bavili z vpraša-
njem, kako bi s pomočjo novih davkov pove-
čali državne dohodke, ki radi krize po vseh 
državah in tudi pri nas padajo. 

Prvi predlog pravi, da naj se s 15. avgu-
stom letošnjega leta vpelje 

davek na poslovni promet, 

ki je določen na dva odstotka. Luksuzno bla-
go pa bi naj bilo obdavčeno z 10 odstotki. Ka-
tere vrste blaga je imeti za luksuzno blago, 
bodo še določili. 

Nadalje so stavili predlog, da se 

poviša državna trošarina na sladkor 

do 2 Din pri kilogramu in da se v ta namen 
popišejo tudi zaloge pri trgovcih, ako so večje 
kot 5 kg. 

Tretjič so predlagali, da se vpelje 

davek na električni tok, 

tako da bo treba plačati za vsako kilovatno uro 
toka, ki se rabi za razsvetljavo, 1 Din, za elek-
trični tok, ki se rabi za motorje, pa 25 par od 
kilovatne ure. Vse števce bodo pristojne ob-
lasti plombirale in žigosale. Vsako zlorabo 
bodo kaznovali kot tihotapstvo. 

Pripominjamo, da so radi teli davkov bili 
stavljeni šele predlogi. Sedaj bodo gospodje 
poslanci in senatorji glasovali za nje, ali proti 
njim, kakor se jim bo prav zdelo. Ce bodo 
glasovali za nje, bodo ti davki stopili takoj v 
veljavo. O uspehu glasovanja bomo seveda 
poročali. 

V veljavo je pa že stopil zakon o plače-
vanju 

šolnino in vpisnine v srednjih šolah. 

S šolskim letom 1932-3 dalje se plačuje po 
taksnem zakonu na srednjih šolah šolnina za 
vsakega učenca po naslednji razpredelnici: 
Pri neposred- I.-IV. V., VI. VII., VIII. 

nem davku v r a z r e d 
iznosu Din d i n a r j e v 
300-500 100 125 150 
500-750 125 150 200 
750-1000 150 200 250 

10U0-1500 200 250 300 
1500-2500 250 300 SuO 
'»10-4000 300 350 400 
4000-6000 350 400 450 
6000—9000 400 450 500 
9000-12.000 4S0 500 550 

12.000—16.000 500 550 600 
nad 15.000 Din davka od vsakih 1000 Din za I. do 
IV. razred ée po 20 Din, za V. in VI. le po 30 Din 
m za VII. in VIII. razred še po 50 Din. 

Neposredni davki so: na dohodek od zem-
ljišč, na dohodek od zgradb, na dohodek od 
podjetij, obratov in poklicev, na dobiček pod-
jetij, zavezanih javnemu polaganju računov, 
uslužibenski davek. Računa se davek, ki ga 
plačujeta oba roditelja, ali davek učenca sa-
mega, če je brez roditeljev. 

Starši, ki imajo več otrok na šolah, pla-
čajo za prvega celo šolnino, za ostale polovico 
šolnine. Privatni učenci plačajo pred izpitim 
trikratno šolnino. 

Po pravilniku o plačevanju šolnine z dne 
20. aprila 1932 mora vsak učenec ob prijavi za 
vpis predložiti potrdilo pristojne davčne ob-
lasti o višini neposrednih „dav^v. 

Za potrdila j» treba zaprositi s kolk,»vano 
vlogo (5 Din) in priložiti 20 Din kolek za 
potrdilo. 

Za vpis vsakega učenca je treba izpolniti 
kakor doslej posebno prijavo; kolkovina za to 
nrijavo znaša na srednjih šolah 50 Diu. Poleg 
tega se plača za vsakega učenca taksa Din 20 
za zdravstveni fond po zakonu o zdravstveni 
zaščiti učencev. 

Tudi za vpis na vseučilišče bo treba pla-
čati posebno vpisnino in šolnino, ki je nekoli-
ko višja, kot ona za srednje šole. 

kier ni vere 
Kjer ni vere, ali kjer ni življenja po na-

vodilih sv. vere, tam zastonj stikuješ po iz-
obrazbi srca. Ne boš je dobil. Ne kaitekizem 
sam, tudi poznanje katekizma ne pomaga v 
nebesa, ampak življenje, kakršno predpisuje 
katekizem. Ta stavek je pred kratkim zapisal 
v »Slovencu« neki zdravnik. Kdo more reči, 
da nima prav! 

In srčno izobrazbo naj iščemo tam, kjer 

ni vere? 
Ali verjamete, da je srčna izobrazba pri 

na3 globoko padla, odkar se je tako bohotno 
razrà-tla med nami kletvina? Bili so časi in 
niso še daleč za nami, ko je bila kletev med 
nami še nekaj zelo redkega. Bila je izraz 
manjvrednega, skoraj bi rekel zavrženega člo-
veka. Da bi bila tiste dni ženska zaklela, je 
bilo skoraj nekaj nezaslišanega. Dane« pa kol-

ue vse, od otroka, ki se mu je komaj jeziček 
razvezal, preko fantov, deklet, mož in žena 
pa do starca, ki mu jezik že skoraj službo od-
poveduje. In je tudi vse prekleto, ljudje in 
živina, vreme, delo, pota, ceste, vse . . . Srčna 
izobrazba pa, . . 

Ali naj gremo po srčno izobrazbo med 
ljudi, ki ne poznajo Gospodovega dne, ampak 
ga skrunijo z .nedeljskim delom, ali pa ostajajo 
zunaj cerkve,'brez službe in besede božje? Pa 
je vseeno, ali iščeš teh ljudi po deželi, kjer 
podpirajo cerkvene zidove in čuvajo njeno 
okolico aii pa če jih srečuješ po mestnih uli-
cah in razpotjih. Še turist brez sv. maše ni 
pravi tsirist, In sir .žar, ki na sv. božični ali na 
velikonočni praznik tišči s svojimi smučkami 
v hribe in moti tiho zbranost slovenskih do-
mov, ni pravi smučar. Sploh moramo neka-
tere meščane zatožiti, da so poslali na deželo 
surovine že kar dosti, za srčno izobrazbo pa 
zaslužijo prav celo ubežno spričevalo. Saj ni 
čudno, ko je pa surovina pri mnogih znak 
poguma, junaštva in odločnosti; dostojno ve-
denje pa naj kaže znake bojazljivosti. 

Kaj bos našel v hišah, kjer so na dnev-
nem rodu družinski prepiri, pravde med sta-
rimi in mladimi, kjer ni pravega spoštovanja 
med otroci in med starši? Vse boš našel, 
samo takega obnašanja ne, da bi mogel reči: 
»Tu so doma ljudje, ki imajo čut za do-
stojnost.« 

Mogoče si že hodil po vaseh, kjer so-
doma večne pravde med ljudmi. Ali pa kjer 
ljudje za vsako malenkost in naravnost iz 
škodoželjnosti — ne iz ljubezni do postave in 
do pravice — ovajajo drug drugega gosposki. 
Ali pa tam, kjer redno škriplje nedeljo za 
nedeljo meh in harmonika, kjer alkohol pre-
tvarja ljudi v zverine, kjer govorita kol in 
nož svojo krvavo besedo, kjer ljudje ne znajo 
z denarjem gospodariti drugače kakor da gre-
do vsi žulji po grlu: tam, prijatelj, nikar ne 
povprašuj po dostojnih ljudeh. Lažje boš pri-
šel varno mimo sršenovega gnezda kakor pa ' 
neomadeževan od takih ljudi. 

Nemalokrat zanese človeka pot med ljudi, 
katerih jezik širi hujši smrad kakor najgrša 
gnojnica. Med umazance najhujše vrste si pri-
šel. Če je govorjenje teh ljudi, kadar so med 
ljudmi, tako, da je komaj imena vredno, kakšno 
mora biti šele njih vedenje, kadar so sami 
med seboj. Nel Med svinjarji in med klalači 
niso narejena tla, kjer bi mogla rasti in uspe-
vati rastlina srčne izobrazbe. 

Pa sem jo mahnil med ljudi, ki jim res-
nica ni sveta, in med ljudi sem stopil, ki ne 
poznajo ljubezni do dobrega imena svojega 
bližnjega in sem poslušal njih besedo in hotel 
sem najti besedo srca, pa je ni bilo. Ni mogla 
na dan. Ozračje ni bilo zanjo primerno. 

Znašel se sem med ljudmi na cesti in 
poslušal njih besedo. Poznalo se je. Niso bili 
daleč od tatov in goljufov in od druge dru-
ščine, ki je • v stalnem prepiru z zapovedjo! 

V 



POSVETU 
Katoliška cerkev 

a To in ono. Četrt milijona dolarjev je za-
pustila raznim katoliškim dobrodelnim zavo-
dom neka Clara Baab iz ameriškega Njaijoiika. 
— Kitajski roparji so nedavno «morili nem-
škega misijonarja Rappa. — Holandska vlada 
je uvedla novi eakon, ki določa strogo kazen 
za javno bogokletje in žalitev vere. — V San 
Antonio, v državi Texas dajejo štirje katoliški 
zavodi dnevno štiristo brezposelnim hrano iz 

lastnih sredstev. — V Ocooomowoc, Wi«., je 
pel novo mašo 32 letni redovnik Klyber. Ro-
dom žid je prestopil pred 13 leti v katoliško 
cerkev. — Najstarejši cerkveni prelat, ki se je 
udeležil zadnjega evharističnega kongresa v 
Dublinu, je bil 93 letni nadškof Francis M. 
Redwood iz Nove Zelandija, Starček služi že 
četrtemu papežu. 

Italija 
s Slovani naj sami skrb« ia ramnredo-

valoe potrebe. ZuaAo je, da je » Italia Reden-
ta« društvo, ki vzdržuje vse otroške vrtce na 
Primorskem in Južnem Tirolskem, zašlo v ve-
liko denarno stisko, čeprav prejema od države 
in občin veliko podporo. Zato gre sedaj akci-
ja za tem, da bi občine same vzdrževale vrtce, 
nI i pa da bi vsaj dale na rn-zpolago primerne 
prostore za vrtec ali učiteljico. V tržaški po-
krajini, ki obsega večji del Krasa iu Postojn-
ščino, obstoji danes 22 šolskih vrtcev, »Italia 
Rodontav pa bi rada dvignila to število na 50, 
kakor piše »Piccolo« od B. avgusta. Italijanski 
vrtec je potreben na Komovelu, v Lonjeru, na 
Katihnri, v Uropadi, v Padričah, pri sv. Ani v 
Trstu, nadalje v Bol juncu, Ricnianjih, Borštu, 
škofijah, potem morajo priti na vrsto Dober-
dob, Veliki Repen, Zgonik. Kopriva, Kazlje, 
Kodik, Barka, Košaiia, Vreme. Tudi na Po-
slojnščini bi Mio treba odpreti kakih deset 
vrtcev, in sicer v öinihelu, Trnju, Salcah, Kle-
niku, Palčah, Hrastju, Siavini, Orešju in Hre-
novicah, »Piccolo« meui, da bi bilo najbolje, 
da bi vrtce zgradile same občine, ali pa kar 
sami vaščani (I); sicer bodo morali še dolgo 
čakali na tako veliko ugodnost, kakršno daje 
njihovim otrokom italijanski vrtec, 

s Drobne vesti. Dne 23, junija je bila slo-
vesno posvečena nova cerkev sv. Janeza Kr-
stnika v Stivamt ob morju. — 25 letnico ma-
Sništva je praznoval 17. j idi ja v Nabrežim ta,-
mošnji župnik g. Anton Grbec. Na mnoga ie-

Ne kradi. Rad bi bil slišat iz njihovih ust be-
sedo usmiljenja in pravičnosti, rad bi bil za-
znal za besedo dobrohotnosti, pa sem se za-
stonj trudil. 

Stopil sem pa do ljudi, o katerih so mi 
pravili, da so z življenjem po veri v prija-
teljskih razmerah. Poslušal sem jih in opazo-
val sem jih. Pa ne boro rekel, da je bilo vse, 
kar sem videi, sama luč in samo solnce, tudi 
senco in temo sem opazil pri njih. A nič zato. 
Kar mi je bilo najbolj všeč, to je bilo njihovo 
p r i z a d e v a n j e za p r a v o in za do-
b r o , to je bil njih trud, popraviti, kar je 
bilo napačnega in izboljšati, kar je H!o slabega, 

Pa še eno sem videl: Kako se je tisti iz-
gubljeni svet pral in lepšal v njih slabostih. 
Godilo se je, kakor vsako leto enkrat slišimo: 
Bruna v lastnih očeh ni videl, videl pa je 
malenkosti v očeh svojega bližnjega. Za svoja 
malovredna dela nima smisla. Ne vidi jih, In 
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tal - Srebrni mašuilki jubilej je obhaja) dne 
21. juBa v Dörnberg» na Goriäkem župnik g. 
Josip Godnič. - Nedavno »o na Malijah v žup-
niji Korte pri Piranu bl««o»lovili uovo«gra-
jeno podružno certtev. - Med delom na polju 
je zadel« kap 62 letnega Ivana Rusjana iz Bu-
kovice pri Gorioi — Ogenj je nastal v hiäi po-
sestnika Kristina Cernete v Oševljefcu pri Pr-
vačini. — Na Slapu" pri Vipavi je ostala sama 
doma 70 letna Terezija Zori. Ko so prilli svoj-
ci zvečer domov, so jo naäli mrtvo pri ognji-
šču. Vžgalo se ji je krilo in nesrečnica si ni 
inogla sama pomagati. Našla je smrt v ognju. 
— Konj se je splašil Štefanu Jevščeku iz Gr-
garja. Jevšček je padel pod kolesa in se hudo 
pobil. — Pretekli teden se je odpeljalo iz 
bemika 59 italijanskih otrok, ki živijo v Du-
brovniku, v Italijo, kjer bodo preživeli poletje 
v koloniji »Mussolini« na Asiago. Kaj bi rekla 
italijanska policija, ako bi hoteli Slovenci v 
Italiji odpeljati svoje otroke na počitnice v Ju-
goslavijo? — Grozdje se prodaja v Trstu po 
3.50 Ur, fižol v stročju po 0.20, paradižniki po 
0.20 lir za kg. — Poročila iz Vipavskega na-
znaujajo dobro letino na polju in tudi v vino-
gradu. — Politična komisija goriške pokraji-
ne je završila proces proti novoletnim areti-
rancem. Na 5 let konfinaoije je bil obsojen D-
éuligwj, črnigoj Stanko In duhovnik Filip Ter-
čtjlj; ua 4 leta g, Psršolja; na 3 leta Boris 
Mahne. Pod policijsko nadzorstvo so postavili 
In izpustili iz /,apora Alojzija Rratufia ter Pol-
deta Kemperla. Konfinirani se nahajajo še v 
Gorici. 

Avstrija 
s i" Dr. Ignacij Seipel. Dne 2. avgusta je 

umrl ua Dunaju bivši avstrijski kancler dr. 
Ignacij Seipel. Po poklicu duhovnik in vse-
učilišči profesor, dh Seipel skoraj do svetov-
ne vojne ni bil posebno znan političnemu sve-
tu. Šele s svojimi učenimj državnopravuimi 
spisi je vzbudil, sicer skromni mož, občo po-
zornost in leta 1918 je vstopil kot socialni mi-
nister v zadnjo cesarsko-kraljevo Lamaschevo 
vlado, ki je botela izvesti narodnostno samo-
upravo in tako preprečiti razpad bivše Av-
strije. Kot eden najsposobnejših politikov av-
strijske krSčanskosoclnlne stranke je dr. Sei-
pel v politiki" povojne Avstrije kmalu prevzel 
vodilno vlogo. Njegovo delo je bilo kronano 
z uspehom; kot zvezni kaueler je imel srečo, 
da je s pomočjo zunanjega posojila uredil av-
strijske finance in pripomogel šilingu do ve-
ljave, za katero ga so danes lahko zavida mar-
sikatera država, ne živeča v tako razdrapanih 

če so že taka, da jih mora videti, so drugi 
krivi vsega tega. Zato se je fant tepel v go-
stilni, ker mu drugi niso dali miru, zato ni 
šel v cerkev, ker je bila zunaj taka lepa dru-
ščina, zato je kradel, ker se mu je zdelo škoda 
tako lepega blaga... Ce bi ne bil on, bi bil 
pa kdo drugi. In še dobro delo je storil, ker 
je drugim vzel /priložnost za greh itd. 

Ko se je pa v vrstah, njemu nasprotnih, 
zgodilo nekaj narobe, ha, kako je grebel, 
brskal in razpihaval, da bi sebe opral in olep-
šal druge pa pokazal v napačni luči. 

Kaj pravite, če ni tudi ta trud znamenje 
za pomanjkanje srčne izobrazbe . . , 

Ali naj spet govori Gregorčič: 
V»e pegice ljudske preitel si, 
le svojih ne prog in marog, 
zato pa «am ^ebi si mehek, 
a bratom soditeli strog. 

Mož je poznal življenje, kaj I? 

P L A N I N K A ČAD 
Bahovec urejuje *i«bo 
prebavo In preprečuje 
mnoge bole«ril telodca 
in Crev. Zavitek Din 20 -

v apotekah. 

razmerah, v kakršne je bila pred Seiplom za-
šla mala povojna avstrijska republika. V ju-
liju 1927 je dr. Seipel zatrl boljševiški upor 
na Dunaju. Še trije večji uspehi dr. Seipia v 
zunanjepolitičnem pogledu so; odprava med-
narodnega vojaškega nadzorstva, dogovor o 
dolgovih napram Severni Ameriki in načelni 
sprejem Zveze narodov v vprašanju velikega 
industrijskega posojila Avstriji. — Osebno je 
bil pokojni dr. Seipel zelo skromen mož. Tudi 
tedaj, ko je zavzemal naj vii ja mesta v avstrij. 
ski državni upravi, je stanoval v samostanu. 
Do Jugoslavije je vodil dr. Seipel politiko pri-
jateljskega sosedstva ju dokler je bil on kanc-
ler, ni prišlo med nami in Avstrijo do neso-
glasij. Izmed jugoslovanskih politikov je zelo 
cenil bivšega predsednika vlade dr. Marinko, 
viča in dr. Korošca. Med Slovenci pa se je 
posebno rad spominjal nadškofa dr. Jegliča. 
—• Dr. Seipel je bolehal tia Jetlkl in sladkorni 
bolezni in se zato vii čudijo, da je ostal živ, 
ko mu je neki dunajski nepridiprav leta 1924 
prestrelil prsa, Spomiu na dr. Seipla bo ostal 
večen ne samo v Avstriji, temveč v vsem po-
litičnem svetu, ki je tega izrednega katoliške-
ga voditelja zelo visoko cepiJ, Slava njegove-
mu spominu! 

s Drobiž. Klub koroških slovenskih aka-
demikov na Dunaju je priredil v dnevih od 7. 
do 10. avgusta redni počitniški sestanek v Ži-
lari vasi. Dopoldne je bila »kupna sv. inaša, 
pri kateri je pel kvartet iz Ljubljane, popol-
dne pa se je vršila akademija s petjem, go-
vori in glasbo. -— Stanovanjsko in gospodar-
sko poslopje sta pogoreli posestniku Janezu 
Janšeju na Ravnah nad Ribnico, — Pri iskanj« 
planink je padel 50 m globoko in se ubi' 60-
1 etni pastir Heine Blaž iz Libuše. — Koroška 
dežela sprejema na račun davkov tudi drva, 
~ Koroška letovišča so polna tujcev. Prevla-
dujejo Dii'iiajòaui, potem Cehoslovaki in na-
zadnje Nemci iz rajlm. — Vasi Kob) in Do-
brava pri Borovljah je deželna vlada združila 
z Borovljami. — Na Dunaju se je ustanovila 
zavarovalnica zoper ločitev zakona. Po dvaj-
setletnem zakonu prejme zavarovanec znatno 
vsoto, če se pa loči, se mu znesek izplača 
la'koj. 

češkoslovaška 
s Itene, Zanimive so gtevllke o po^romi 

»kralja čevljev« Bafe v Zlimu: pristala so 104 
letala, pripeljalo se je 2300 avtomobilov in 
760 avtobusov, železnica je pripeljala 30.000 
ljudi in prodalo se je tiste dni v Zlinu 14.000 
Črnih kravat. — V Pragi je umrl 74 letni Jo-
žef Penižek, urednik »Narodnih listov«. Od 
leta 1883. do 1919. je zastopa!,omonjeni časo-
pis na Dunaju, odkoder je pošiljal poročila 
tudi »Slovenskemu Narodu«. —• Rečna prista-
nišča, zlasti na Donavi, namerava češkoslova-
ška vlada v desetih letih popolnoma dogra-
diti in razširiti. Vsa dela bodo veljala 195 mi-
lijonov 6k, od katerih se bo že v letošnjem le-
tu uporabilo 21.7 milijonov kron- — Gambri-
nu .delniška pivovarna v Plznu, zaznamuje v 



Zobna pas ta po teži 

Ali bi kupili pasto za zobe iz odprte posode? 

Gotovo ne ! Vi dobro veste, da je pasta za zobe 

samo v tubah zavarovana proti nečistoči in 

bakterijam. Ravno taka je stvar z milnimi lu-

skami. Odprte luske zelo lahko škodujejo Vašemu 

perilu in Vaši koži. Radi tega se ne prodaja 

Lux nikoli odprt. Higijenični ovoj Luxa Vam 

daje poroštvo: Lux je in ostane vedno čist. 

Udeleženke duhovnih vaj za žene v domu <56. sester sv. Križa v Ihanu pri Domžalah 
Pet žena je bilo iz Dev. Mar. v Polju. - (Glej dopis v današ. »Materi m gospodinji«!) 

preteklem letu 3,118.000 Kč čistega dobička, 
Iii se s prenosom poviša na 3,980.000 Kč. Na 
bilančni seji upravnega sveta je bilo sklenje-
no, da se predlaga občnemu zboru izplačilo 
nespremenjene 33.5 odstotne divideude t. j. 
100 Kč. V preteklem poslovnem letu je zva-
rila pivovarna 214.000 hektolitrov piva proli 
?t5.300 hektolitrom v leMi prej. — >Kako pro-
padajo« ! 

Nemčija 
s Odkod dobiva Hitler denar. Berlinski 

polmesečnik »Der rote Aufbau« poroča, da 
značajo stroški za vodstvo nacionalno;-,odali 
stične stranke mesečno najmanj 15 milijonov 
mark (okoli 150 milijonov dinarjev), dočim 
zhere stranka sama kcmaj 750.000 mark me-
sečno. List pravi, da ostali denar daje indu-
strijski in trgovski kapital, veleposest in 
prejšnji knezi ter bančni kapital. Med glavni-
mi podporniki so direktor industrijske zveze 
Aust, dalje dr. Kulo, veieindustrijec Borsig in 
Mutschmann. Leta 1929. je jel podpirati giba-
nje porensko-vestfalskj premogovni trust, po-
tem esen.ka težka industrija. Odlikovala sta 
se ludi Krupp in Thysen. Razne zbirke za to 
gibanje <•> se zbiinle tudi še v Italiji in Ame-
riki. V ta namen sta žrtvovala (za borbo proti 
>t,olževi/mu<) p; ecejšnje zneske Deterdiug in 
Kreuger. Bivši nemški cesar Viljem II. je 
dal dva milijona mark, princ Avgust Viljem, 
princ Kristjan Scbnumburg-Lippe, vojvoda 
Karl Edvard saški Koburg-Gotha, veliki voj-
vode oldenburški in mertlenburški ter vojvo-
de Kobiu žani so prispevali znatne zneske. 
Hitler pa trna še druge vire. — Imena kažejo, 
kani pes taco moli. 

Amerika 
s Prihod novega kaplana fare sv. Lovren-

sa v Clevelandu. V juniju je došel v Ameriko 
z Slovenije g. kaplan Julij Slapšak, da zavza-
me duhovniško mesto v novi domovini. 

s Razno. V Minnesoti je odšel k Gospodu 
po plačilo eveletski župnik g. Anton Leskovic, 
v El k River, Mimi., pa je zapustil solzno doli-
no zelo zuan ameriški župnik g. Janez Seli-
škar. -- Advokatski izpit je napravil v Wa-
shingtonu g. Franc Rcžnik, doma iz Horjula 
pri Vrhniki. — Častnika ameriške vojne mor-
narice sta postala v zadnjem času tudi dva 
Slovenca Alojz Kirn iz Milwaukee in Mirko 
Pavlič iz Rittmana. — Novomašnik g. Alojzij 
Koren iz Milwaukee je nastopil kaplansko 
službo na češki župniji sv. Ivana Nepomuka v 
Racine. — V Jolietu je preminul Rok Cerno-
vič. — Na mesečno plačo v Filadelfiji že dol-
do čakajo razni uslužbenci, med njimi tudi po-
licaji. — V Detrcitu je sklical tamošnji župan 
posvetovanje, ki se ga je udeležilo 32 župa-
nov iz raznih mest. Vsi so odločno zahtevali, 
naj vlada vendar enkrat že pomaga lačnemu 
ljudstvu, ker mestne blagajne so prazne. Do-
bro je povedal tudi župan Hoan iz Milwaukee, 
češ, da narod, ki lahko potroši bilijone dolar-
jev za vojno, kjer se človeško življenje uni-
čuje, naj bi tudi prispeval nekaj milijonov za 
ohranitev človeškega življenja. — V Bridge-
portu je odšla v večnost Josipina Hočevar iz 
Cegelnice pri Žužemberku. — Pred poroto v 
mestu Butler je bil spoznan krivini pittsbur-
ški župan Charles H. Kline. Svoječasno je pri-
goljufal več denarja pri oddaji ponudb za 
mestne naprave. — V Clevelandu so umrli: 
vdovec Andrej Jarc, 46 letni Jakob Grmek iz 
Strahomera pri Ljubljani, Franc Zadnik iz 
Hrušice na Notranjskem, Jane« Struna iz Re-
berc pri Fužinah na Dolenjskem, Leopold Lah 

od Sv. Križa na Vipavskem, Janez Eržen iz 
Št Vida pri Stični, Berta Kajfež roj. Juvan, 
Josip Strpan iz Sveče, fara Koroška Bistrica, 
Antonija Hostoik roj. Jama iz Poljan pn Sernt 
Vidu nad Ljubljano. V Pitteburghu je premi-
nula Marija Matičič roj. Golob. - V Forest 
City Pa., so pokopali Marijo Dečman-Cerne iz 
Škofje Loke. — lstotam je umrla Marija Be-
zeic roj. Petrovčič iz Dolnjega Logatca. — V 

Leadville je zapustil ta svet Janez Janvnik iz 
vasi Gradišče, fara Želimlje pri Ljubljani. — 
V daljavi 60 km nima nobenega ovinka ali 
klanca cesta, ki se vije te mesta Dunseita, 
North Dakota. — V Cbikagu je umrl Viktor 
Gottlieb, rojen v Polzeli v Savinjski dolini. 

V vsako hišo Domoljuba! 
3 ' 



KAJ JE NOVEGA 
Zahvale 

Podpisana Kovšca Frančiška, posestnica v 
Dolenji vasi št. 52 kot naročnica »Domoljuba« 
priznam in potrdim, da mi je uprava »Domo-
ljuba« danes izplačala v gotovini 1000 Din 
reci tisoč dinarjev — kot podporo ob nesreči 
požara moje domačije v Dolenji vasi, za kar 
ee upravi najtopleje zahvaljujem. 

Dolenja vas pri Cerknici, 26. julija 1932. 

Kovšca Frančiška s. r. 

Podpisani Intihar Anton, posestnik v Do-
lenji vasi št. 50 kot naročnik »Domoljuba« 
priznam in potrdim, da mi je uprava »Domo-
ljuba« danes izplačale v gotovini» 1000 Din 
—reci tisoč dinarjev — kot podporo ob ne-
sreči požara moje domačije v Dolenji vasi, za 
kar se upravi najtopleje zahvaljujem. 

Dolenja vas pri Cerknici, 26. julija 1932. 

Intihar Anton s. r. 

Osebne vesti 
d Tridesetletnico mašništva je praznoval 

na Žalostni gori pri Preserju dne 31. julija v 
družbi svoje dobre matere g. p. Kazimir Za-
krajšek. Na mnoga leta! 

d Za pokoj je prosil predsednik višjega de-
želnega sodišča v Ljubljani g. dr. Rogina. 

d Za podprediedoika višjega deželnega so-
dišča v Ljubljani je imenovan g. dr. Alojzij 
Gradnik. 

d Za notarja v Litiji je imenovan dr. Ivan 
Grašič, notar v Kranjski gori. Za notarja v Viš-
nji gori je izbran dr. Beno Pehani. 

d Za duhovnega svetnika je imenovan g. 
Viktor Lunder, župnik v Kozjem. 

d Zlato sv. mašo je daroval te dni v Ro-
gaški Slatini vpokojeni župnik *g. Mihovil Me-
štrovič. Živijo! 

d Štiridesetletni«» mašništva sta obhajala 
v Sevnici tamošnji župnik g. Ivan Dobršek in 
rojak g. Ivan Medvešek, dekan iz Vidma. Obe-
nem st je vršila zlata poroka g. Franca Med-
veška, brata g. dekana. Bog ohrani vse jubi-
lante in jubilantinjo zdrave in vesele še mnogo 
let! 

d Odpuščen je iz službe g. inž. Ivo Zobec, 
dosedaj profesor v Murski Soboti. Je dolgo let 
služboval tudi na novomeški gimnaziji. 

Domače novice 
d Zborovanje Slomškove družbe z jako le-

pim sporedom je bilo 10. avgusta 1932 na Bre-
zjah. 

d Vajeniški don so pričeli graditi v Ker-
snikovi ulici v Ljubljani. 

d Novo moderno kopališče je dobil Ormož. 
Kopališče je zgradil podjetni tamošnji zdravnik 
g. dr. Otmar Majerič. 

d Tridesetletnico obstoja je praznovalo pre-
teklo nedeljo gasilno društvo na Jezici. Dopol-
dne je bila v župni cerkvi sv. maša za pokojne 
gasilce in vse. dobrotnike gasilnega društva, po-
umi mi u n i i i 

Drobne novice 
V Braziliji je umrl Santos Dumont; je prvi 

obletel leta 1901 z motornim letalom Eiilov 
»tolp v Parizu.-

Vodstvo romunske kmetike stranke je 
zopel prevzel dr. Maniu. 

General Ma, biv. kitajski poveljnik Mand-
žurije je padel te dai v.boju z Japonci. 

Vsa okoa v pritličja in prvem nadstropja 
morajo biti zagrnjena, ko te japonski cesar 
pelje po ulici kakega mesta. 

Kadar je srečen, se joka, kadar tepen, pa 
smeje deček Caveili v italijanski Bdogm, 

Najvišje šolsko poslopje u svet« je sedaj 
v ameriškem Pittaburghu; Meje 41 nadstropij. 

Pse so naščuvali komunisti na policijo v 
Wiupertalu na Nemškem. Policija je morala 
več živali postreiiti. 

Do 5% od svojega zaslužka morajo pla-
čati v fond za brezpoeelse vsi ooi v Nemčiji, 
ki stalno delajo. 

4,288.000 Židov je v ameriikih Združenih 
državah. 

Samo belo pobarvani Wclklfl »o sedaj 
moderni na Danskem. 

Nekaj brezplačnih sedežev za reveže bo 
v novem opernem gledališču v Španskem Ma-
dridu. No ja! 

Najstarejša še živeča mati je baje neka 
109 letna Indijanka. 

Slovenski besedi klobuk (kalpak) hi žep 
(dzeb) so baje turškega izvora. 

1,175 gramov tehtajo človeška pljuča. 
Za 10 do 15 odstoiko? bodo zvišane želez-

niške v ornine v Grčiji. 
Avstrijske zvezne železnice naj krijejo 

primanjkljaj iz lastnih sredstev, je rekla zad-
nja konferenca v Lausanni 

Meačij« izganja avstrijske umetnike, pi-
satelje in časnikarje. 

182 bremstorjev je sedaj v Evropi; v teh 
je bilo vpepeljenih leta 1930 77 tisoč mrličev. 
Z brezverstvom rastejo tudi kreinatoriji I 

Na 2© milijonov stotov cenijo letošnjo ro-
munsko žetev; ne bo mnogo za izvoz. 

Radio 
Priigram iUdi*-l<jiibijajM od 11. do 18. avgust«: 

Vi»t delavnik : 12.15 Plošče - 12.15 Dnevne 
vesti — 18.00 čas, plošče, borz» — 18.110 Salonski 
kvintet — 22.00 Ca»r poročila. 

Cefciek, U. avg.- 18.00 Haydn: Simfonija D-
dur ua ploščah — 18,00 Slike iz narave — 10.30 
Akademski poklici _ 20.00 Plošče — 20.80 Kon-
cert »Ljubljanskega Zvona« — 21.15 Prenos s 1'nrk 
hotela na Bledu — 22.00 Celo golo. izvaja Jožef 
Schuster. — Petek, 18. arg.: 18.00 Dvoboj na har-
moniki (Kokalj, Magister) — 10X10 K. M. Weber: 
Oberes, prenos iz Salzburgs. — Sabota, 18. aix: 
lfi.00 Tamburaško društvo pri 8v. Krištofu — 19.00 
Gimnastične vaje _ 19.80 Nekaj za starše — 20.00 
Samospevi g. Avgusta Sivka — 20.45 Prenos iz 
hoteia Toplice na Bledu — 22.15 Mendelsolin: Sim-
fonija št. » na ploščah. — Nedelja 14, avg.: 9.30 
Prenos cerkvene glasbe iz franč, cerkve — 10.00 
Nedeljske misli — 10.80 Sah - 11XX) Salon, kvin-
tet — 12.00 Cas, poročila, piošče — 15,15 Križni 
pajek — igra, &t. Jakobski gled. oder — 16.45 
Citre solo, g. Zemlji« — 17.80 Plošče — 20 00 
Samospevi gdč. P Dolenčeve — 20.80 Prenos iz 
Park hotela na Bledu - 22.15 Salonski kvintet _ 
Poacdeljek, 16. avg.: 10,00 Prence cerkvene glas-
be i* stolnice — 11.00 Salonski kvintet _ 12.00 
Cas, poročila, plošče — 15.1g Religiozna glasba — 
16.15 Tamburati oeketet — 16.45 Salonski kvintet 
— 20.00 Muzlka 40. pp. Triglavsko» — 22-1« Sa-
tanski kvintet ~ Ita*^ l £ avg.: 18.00 Otroški 
kptUfek - 18.80 Plošče _ 19.00 Mozart: C?robna 
f1,^?1' ,Pren(>« Salzburg«. — Sreda, 17. avg.i 
19.00 Nasveti za domači vrt ~ 10.80 Lite*»™« ura 

s t Ä r i z 

poldne pa društvena zabava brez plesa. Ca8| 
zavednemu društvu! 

d Banska oprava zavrnila v»e pritožbe, ki 

so bile podane proti županstvu v Trbovljah na 
shodu g. narodnega poslanca Pavliča. Gospodu 
županu in podžupanu je bilo od banske uprave 
izrečeno priznanje. 

d Veliko neurje na Dolenjskem. Dne 3. av-
gusta so se začeli zbirati v »okolici St. Janža 
na Dolenjskem temni oblaki. Skoraj v hipu je 
nastala tema. Parkrat je zamolklo zagrmelo in 
že je bila nevihta tukaj. Začel se je divji ples 
narave. Vse je šumelo, pokalo in hroplo. Li|0 

je kakor iz škafa. Grozni vihar je vrgeh oblake 
k tlom in jih gonil v vrtincih z brzino čez go-
rice in polje. Med nalivom je padala toča. Ni je 
skoraj strehe, na kateri ne bi bila povzročila 
nevihta škodo, nekatere so do polovice razkrite, 
Veliko oken je razbitih. Drevje je s koreninami 
vred ruvalo, lomilo debla in klestilo sadje Pre- i 
cej škode je toča napravila v vinogradih na i 
grozdju in na polju. Naliv je odnesel iz vino- I 
gradov in njiv mnogo plodne zemlje. Na Ola- j 
višu je iz kozolca dvignilo in preobrnilo novo 
streho, v Suhi gori pa ves pod Škoda je ogrom-
na. Upamo, da bo vs„j najbolj prizadetim pri-
skočila država na pomoč. Ljudje pravijo, da je 
bilo enako silno neurje leta 1914 tik pred sve-
tovno vojno. V strahu ugibljejo, ali ne pride 
zopet kaj poč enega. 

d Davita sc zadnje čase tu in tam pojavlja 
med otroci v litijskem okraju. Zdaj razsaja naj-
bolj v občini Temenica, odkoder so jo najbrže 
prenesli v Šmartno in v Litijo. Cepite otroke! 

d Skupina nemških dijakov iz Westfalija jt 
došla te dni pod vodstvom g. konzularne^ 
svetnika Tensundra na Brezje, kjer so bili lepo 
sprejeti. Drugi dan so se- fantje odpeljali ni 
počitnice v Banat, kjer ostanejo štiri tedne. 

d Kaj pa to pomeni? Polletno poročilo su-
botiškega matičnega urada sporoča, da je öd 
1. januarja do 30. junija letošnjega leta v Su-
botici bilo rojenih 1326 oseb, umrlo pa jih je 
v tem času 2252; torej 02') oseb manj kot po-
prej. 

d »Franz-Josei« grenčica preskrbuje do-
bro prebavo, čisto glavo, mirno spanje. 

Med brati Hrvati 
d Glavna skupščina Zadružne zveze v Za-

grebu se je vršila 4. avgusta. Prisotni so bili 
številni zadrugarji iz vseh krajev savske bano-
vine, ki so zastopali 88 članic zveze. Iz poro-
čila ravnateljstva se vidi, da sc jc število čla-
nic v zadnjem letu zvišalo od 134 11a 151. Zve-
za je organizirala predavanja in tečaje. 7.3 no-
vega predsednika je bil izvoljen msgr. dr. Av-
guštin Juretič. 

d Štirje zagrebški občinski odborniki so 
podali ostavko na svoja mesta. — Novi župan 
dr. Krbek in podžupan Jakob Pavlin sla bila 
3. avgusta 1932 slovesno ustoličena. 

d Velik evharistični shod se bo vršil v 
dneh 14. in 15. avgusta v Mai inski na otoku 
Krku pod vodstvoan škofa dr. Srebraiča. 

d štiri tisoč vernikov je sodelovalo pri ev-
harističnem slavju, ki se je vršilo 28. julija n> 

Priporsta s« prvi slovenski savoč 

V z a l a n a zavarovalnica 
L j u b l j a n « 

v lastni palači ob Miklošičevi ta Msaarykovi <m« 
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Kako prijeten obžitiate «a ga» 
4 s ^ ì w k spodinjo: pograjam« t*4m*<Mt' 

L.W t e £ e 8*®*'m t M i W 

4 m È belimi prtitt — dp, te e® «tarart» 
ki napravilo iMfes^a xàram te 
ugodno — stvari, kater« i m a 

vaaka gospodinja rada. Za te j® p*!r»b*o 
pratfvaem dobro milo, kl j« staine te Siali 
temeljito, a to Je že 8 0 tet poai««*« j f l j I 

otoku KorČuli. — Lepo je uspel tudi evharistični 
kongres v Zabjaku v usorski dekaniji. 

d Prva hrvatska štedioatea. Za enkrat sc 
bodo pri tej hranilnici izplačevale »tare vloge, 
ki ne prekašajo 5000 Din in sicer po stanju z 
dne 23. aprila v višini do 20«. Vlagatelji bodo 
lahko dvignili prvih 10* od 1. avgusta dalje, 
drugih 10» pa po 15. septembru. — Kakor po-
roča »Jugoslovanski Lloyd«, je bila bilanca I. 
hrv. štedionice za prvo polletje 1932 aktivna 
za približno 5 milijonov dinarjev in je zato go-
tovo, da bo mogla hranilnica polagoma porav-
nati vse svoje obveznosti. 

d Namesto velesejma obrtna razstava. Spri-
čo težke gospodarske krize je sklenilo vodstvo 
velesejma v Novem Sadu, da v tekočem letu 
sploh ne bo priredilo nobenega velesejma. Pač 
se bo pa vršita na koncu septembra velika obrt-
na razstava v Nove« Sadu, ln so dobile obrtne 
zadruge nalog, da jo pripravijo. Obrtništvo 
Donavske banovine si od te razstave mnogo 
obeta, ker bo prva te vrste v onih krajih. 

d Nevihte tudi drugod. Dne 4. avgusta je 
divjala nevihta po vsem našem Primorju. V 
Bosavski pokrajini je napravila toča veliko ško-
do. Pri Livnem je ubila strela dva moža, eno 
ženo in dva konja. Posebno pogubna jc bila 
toča od La!&ča do Trogirja. — Pol ure je pa-
dala toča v vrbasfci banovini, posebno je trpel 
Doboj in okolica. — Ponoči se je utrgal nad 
Novo Gradiško oblak, kakor lešnik debela toča 
je skoraj uničila vinograde. 

I z n a š e p r e s t o i i c e 

d Za predsednika PriviUgirase sgpase 
oaake je imenovan dr. Bogdan Markovit, bivši 
Minister. 

d Pravila u «MfeiÉi p i t a m i lead je 
predpisal notranji miaister. 

d Gospod PSvle Ffcrf» poročevalec v Kl-
ais trstvu proavete, je prem» m k prosvetnemu 
oddelku banske U{tr«ve v NLu is se je že javil 
na novem slutbeo«n mestu. 

d Kata&ka cerktv v Jugoslaviji šteje: 5 
milijonov 607.212 vernikov, 3810 duhovnikov, 
1922 župnij in 4$4 bagostovcev. 

d Državni aradaü z aa ta rahli» «taaova 
»j«a a« s » M ?a<6«»j*s3«ära. Uradni list 
dunavske banovine z dne 31. julija prinaša po-
jasnilo ministra za gozdove, ki določa, da urad-
niki, bivajoči v državnih ali od držav* najetih 
poslopjih, kakor tudi v poslopjih samoupravnih 
oblasti, ne smejo oddati stanovanja ali posa-
mezne dele stanovanja v najem. 

d Uspehi jstgoslovaaskih letalcev. V švi-
carskem Curihu se je vriila tekma vojaških le-
tal. V tekmi enosedežnih letal je zmagal jugo-
slovanski kapetan Sintič, ki je dobil Echartov 
pokal in 2500 švicarskih frankov nagrade. Pri 
tekmi dvoeedežnfo letal so dobili Jugoslovani 
četrto in peto nagrado. Sintič je vozil preko 
3000 m visokih grebenov s 330 km brzine na 
uro. 

d Jugoslavija jt dolžna Ameriki 61,625.000 
dolarjev ((okrog 3 milijarde 451 milijonov di-
narjev). 

d Angleške vojne ladje gostujejo. Dne 6. 
avgusta so se pričele velike italijanske morske 
vaje, ki se bodo končale š pregledom vsega 
brodovja v Tarantu v navzočnosti italijanske-
ga kralja, istočasno je'prispel velik del angle-
škega vojnega brodovja v našo Boko Kotorsko. 
Skupno se nahaja v našem najvažnejšem voj-
nem pristanišču 47 angleškeh vojnih ladij s 35 
tisoč častniki in mornarji. Ob primernem času 
» vrnejo angleške ladje zopet na Malto. 

d Kolik« adretelkev fan»»«. Po podatkih 
strokovnega organa odvetnikov v Zagrebu »Od-
vjetnika« je bilo m kons» teta 1931 v Jugo-
slaviji 2822 odvetnikov,in 574 odvetniških pri-
pravnikov. Razdeljeni so bili takole; Belgrad 
675 odvetnikov in 80 pripravnikov, Zagreb 788 
(120), Ljubljana 215 (75), Novi Sad 542 (220), 
Podgorica 34 (-), Sarajevo 181 (80), Skoplje 
191 (10), Split 160 (39). 

d Uredbo o trgovteskih, iadasttijskih in 
obrtaih zbornicah je podpisal trgovinski mini-
ster. Po tej uredbi so zbornici posvetovalni 
organi državnih obiastev in samoupravnih edi-
nk:. Znani boj za skupne in ločene zbornice se 
je končal tako, da bodo skupne zbornice v 
Ljubljani, Novem Sadu, Splitu, Dubrovniku in 
Podgorici. Drugod pa bodo trgovske zbornice 
ločene od obrtnih. Zbornice morajo vsako 'eto 
do konca marca predložiti trgovinskemu mini-
strstvu račun« o poslovanju v preteklem letu. 
Zbornice so pod nadzorstvom bana. Ban lahko 
imenuje pri vsaki zbornici komisarja, ki ima 
prtr/ico prisostvovati tudi sejam zborničnega 
sveta in pravico govoru. Minister trgovine lah-
ko razpusti zbornični svet in poetavi na nje-
govo mesto komisarja, -se članov dosedanjih 
zbornic bo imenoval trgovinski minister pred-
sednika in podpredsednika. 

d Poljedelske razstave. Poljedelski minister 
jc odredit, da se vršijo poljedelske razstave 

(žito, zelenjava, vinogradništvo, ssdjereja itd.) 
v vseh banovinah v večjem številu krajev. Iz-
vedbo imajo v roka» uprave banovin. Za vsako 
razstavo dovoli drtava podpor» v znesku 10 
tisoč dinarjev. Pravijo, da j« potovalna polje-
delska razstava, nahajajoča ss sedaj v Seiede-
revu, imela lepe uspehe. 

ff@SRP5B 

d Stette je «vjela. V elektromotor, ki žene 
hladilne naprave je treščilo. Lastnik, kranjski 
mesar Mih«! Gstoaan, ima precej škode. — 
Strela je udarite v hlev posestnika Cada v Bi-
ščah pri Ihanu in cM» štiri glave goveje ži-
vine. — Na Sevnici pri Mirni so pri Pužkovih 
južinaii. Petleten fantek je odprl okno. Medtem 
je treščilo iti fantka ubilo. — Med! nevihto je 
treščilo v bližino 30 letnega mizarja Alojzija 
Eržena, iz Oomjega Logatca. Eržen te omedlel 
in se zavede! šele v bolnišnici. — Strela je vžga-
la gospodarsko poslopje ln hleve Turinovih pri 
Sv. Lovrencu na Dravskem polju. Strela se ni 
zmenila za novi strelovod na šoS tik pogori-
šča, kar j* dokaj čudno. — Strela je užgala ko-
zolec posestnika škrjan«* Janeza v Zg. RibČah 
ob Savi. Okrog 40.001) Din škode. — Strela je 
udarila v hlev posestnika Jožefa Kidriča v Spod-
njih Pleterjih. Pritok je ubil eno kravo. — Stre-
la je povzročila požar gospodarske hiše v Steg< 
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<£itz-Tower-nebotičnik, najodličnejSi newyorüki ho-
tel, ki ga je huda eksplozija v kletnih prostorih 
močno poškodovala. Gamici eo skušali udušiti po-
žar in preprečiti nadaljnje eksplozije, kar se jim 
je tudi posrečilo. Dalj časa se ponavljajoče eksplo-
zije so pa ubile pet gasilcev. Skoda znaša 40 mili-

jonov dinarjev. 
fänZfnnL??; Ä ^ ™ ' »Tiger, so začeli v neki angleški ladje-
delnic. podirati. Vendar ne zato, da bi s tem začeli razorožitev, ampak zato, ker je križarks že 

stara in neuporabna in so jo nadomestili z novo. 

Ogromen cvet. Neke vrste kakteja, ki raste v Juž-
ni Ameriki, ima ogromen cvet, ki je mnogo večji 

kakor človek. 

General Ma ubit. Največji nasprotnik Japoncev v 
Mandžuriji, kitajski general Ma, je padel s svojim 
étabom vred po tridnevni bitki z Japonci v bližini 

Harbina. 

Prafttièen ituni onemogočil «anioomore s plinom. 
V Monakovem so izumili posebno napravo, katero 
se priključi na plinovode, tako plinske štedilnike 
in ;„či. Ta varovalni aparat avtomatično zapre plin, 
kakor hitro plin ne gori več. Samomorilci torej ne 
bodo več mogli izpustiti plina v zrak in si tako 

končati življenje. 

Prelat Ignacij Seipel, avstrijski državni! jo 
pred enim tednom umrl. 

Anton čermak, župan mesta Chicaga, ki je peto 
največje mesto na svetu, je prišel v Evropo, po ka-

teri bo potoval dalj časa. 

Profesor Piccard bo še ta teden odletel v stratosfero 
z novim balonom in novo gondolo. Polet bo pre-
prečilo kvečjemu slabo vreme. Odletel bo iz CuriJus. 



njeku občina Moravče. Poslopje je pogorelo 
do tal. 

d Okrog ognjenih zubljev. Gospodarska 
poslopja s hlevi je upepelii ogenj kmetu Anto-
nu Zunkoviču v Zupeči vasi na Dravskem po-
lju. — Velik požar je izbruhnil pri Sv. Jakobu 
v Slov. goricah in siccr v poslopjih posestnika 
Hajnžiča. Zgorelo jc vse s premičninami vred. 
— Gospodarsko poslopje z inventarjem in 9000 
Kg žita je upepelii ogenj Lenku Vidu v Čentibi 
v Slov. krajini. — Požar je uničil Prašnikarje-
vo šupo v Mekinjah. — Čebelnjak s 30 panji 
je zgorel čebelarju Feferju na Verdu. — Požar 
je izbruhnil pri posestniku Antonu Turkušu v 
Doleni. Je pogorela hiša, pa tudi gospodarsko 
poslopje z vsem inventarjem. — Pogorelo je 
Mariji Flisovi p. d. Pognetovi v Domžalah. — 
Hlev in šupo jc upepelii požar pri Sv. Ani po-
sestniku Petru Mcgliču. 

d Utonil je v Dravi pri Vuhredu vojak gra-
ničar Zivadinovič Svetozar iz Kraljeva v Srbiji. 
Ni znal plavati. 

d V Savinji je utonil nedaleč od Celja 19 
letni posestnikov sin Mravljak iz Osenca. 

d V Savi pri Sevnici sta hkratu tiionila pri 
kopanju France Vovk, posestnik iz Sevnice in 
njegova sestra Mici, ki bi se v kratkem poročila. 

d Razne nezgode. Ker se mu je na cesti 
spodrsnilo, si je zlomil desno nogo zidar Ja-
kob Kramberger iz Spuhlje pri Ptuju. -— Zlo-
mil si je ključenico in se še drugače poškodoval 
ko je padel v globoko jamo dninar Ivan Praš-
nički iz Gruškorja v ptujski okolici. — Avto jc 
vrgel s kolesa 28 letnega delavca Alojzija Tr-
dina, doma iz Zgornjih Lok pri Blagovici. Pre-
bita lobanja in hude poškodbe po vsein telesu. 

— Sršen je pičil na nos posestnika Mareta z Mi-
hovega pri Št. Jerneju. Bi bil kmalu umrl, Mare 
namreč. — V lonec vrele vode je padla štiriletna 
Justina Vnuk iz Spod. Brega pri Ptuju. Hude 
opekline. — Ko je zgrmel sod vode, je zlomil 
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. . . čaka, da Vam neguje 
in polepèujè Vašo polt, da 
Vas obda z novo ljubkost-
jo in svežostjo. Favorit 
lepih gospa ostane vedno 
Elida Favorit milo. Nego-
vanje s tem nežnim mi-
lom finega, svežega vonja 
Vam bo v največje veselje. 

ELIDA 

MILO 
levo nogo pod kolenom 18 letni Rozi Butolen 
iz Zetal. — Nogo si je zlomil gostilničar Anton 
Splihal iz Št. Ilja pod Turjakom na biv. Štajer-
skem. — Konjsko kopito je strlo spodnjo če-
ljust triletnemu Jožku Vovku iz Zgornjega Bre-
zovega pri Višnji gori. — Tram je padel na 
noge in jo zlomil 31 letnemu tesarju Maksu 
Kernu s Klanca pri Kamniku. — Ko je padel 
pod voz, je strlo kolo nogo rudarju Petanu 

Urbanu iz Hrastnika. — Krave so podrle in 
pohodile kmeta Matijo Debevca iz Gornjega 
jezera pri Ložu. Nevarne poškodbe. — Deske 
so se prevrnile na posestnikovega sina Slavka 
Gregoriča z Vinice pri Sodražici. Hude po-
škodbe. — Vol je stopil na obraz in zlomil če-
ljust Mariji Gradišnik iz Črnega potoka pri Li-
tiji. -— Z visokega odra je padel in si zlomil 
ključnico pri neki stavbi na ljubljanskem Mirju 

RAZNO 
Koliko mraza prenese 

filovek. Vprašanje, koliko 
mraza prenese človek, se 
ponavlja vsako zimo. Na-
vadno ljudje ne prisojajo 
človeku posebne odpor-
nosti proti zimi, vendar 
pa je res, da človek pre-
nese dosti več mraza, ka-
kor si splošno mislimo. 
Raziskovalec severnih 
krajev Nansen pripovedu-
je v opisu svojega pre-
bivanja v večnem ledu in 
snegu, da je prenesel ce-
lo do 50 stopinj mraza, 
ne da bi bil zbolel, pač 
pa se je počutil zelo do-
bro. Z utrjevanjem se da 
v tem oziru mnogo dose-
či. Tudi letalci, ki letajo 
visoko, morajo v višinah 
prenesti po 40 etoptnj 
mraza in tudi več. 

Riba, ki gnezdi. V ru-
skih rekah živi riba, ki 
jo imenujejo Rusi «količ-
ka» (mi bi ji rekli «bo-
dica.). Ta riba ni velika, 
«er je komaj 6 cm dolga, 
na hrbtu pa ima nevarne 
bodice. To je menda edi-
na riba, ki si dela vsako 
leto svoje gnezdo. V gne-
zdu pa ne živi in se tam 
ludi ne skriva pred svo-
jimi sovražniki, pač pa si 
dela gnezdo za rejo po-
tomstva. Gnezda pa ne 
»apravlja samica, ampak 
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Vsak lahko ve. da to ni bilo res. 
»Ali naj ti rečem Bittra ali Beata?« sem rekel 

in gledal v njen rdeči obraz. 
»Beata, Beata — Beatissima,« je hitela. »Vse je 

že gotovo in Bog je tako dober!« 
»S kaplanovimi kralkobesednimi pojasnili nisem 

bil posebno zadovoljen; ali bi ne bila tako dobra 
in mi natančneje pojasnila vso stvar?« 

»Le počasi! je rekla in obstala —• ali veste, oče 
Dan, to se pravi, vi gotovo veste, da še nikdar ni kdo 
lepše in bolj šaljivo govoril, kot sedaj vi. Neka gospa 
je rekla, da kar ni mogla verjeti, da ste res vi govo-
rili.« 

»Beata,« sem jo prekinil, »upam, da bodo moje 
vice dovolj dolge in če jih bom mogel zapusti ii na 
sodnji dan, bom lahko vesel, kaj me torej mučiš! Le 
odkrij mi, kaj ti je danes tako pri srcu!« 

Podala je natančno poročilo o vsem, kar se je 
zgodilo. Rekel sem: natančno, ker sem moral poslu-
šati neštete vzklike, vzdihe, vprašanja in stranpota, 
ki si jih je dovolila. 

Ormsby je to jutro zopet obiskal bolno Elizo in ji 
odkrival svoja mnenja in težave. Dasi ni priznal ču-
dežev. je moral vendar tu gledati največji čudež, da 
nekdo potrpežljivo prenaša tako strašno trpljenje, 
kot je zadelo Elizo in celo z veseljem, da bi smatral., 
za nesrečo, če bi to strašno trpljenje minilo. Da se 
more kdo za tako trpljenje zahvaljevati Bogu, to se 

mu je zdelo ali neumnost ali svetost. In njena vera 
v nadnaravno življenje, neomajno prepričanje o ne-
prestani božji pomoči, njeno junaško premagovanje 
in vera, da bo nekoč vse njeno trpljenje poplačano 
v nebesih, vse to mu je bilo novo odkritje, pred ka-
terim mora kloniti vsaka vera v duhove. 

Bittra je medtem govorila v kuhinji z gospo 
Moylan. Sedela je na slamnatem stolčka in tolažila 
obupano mater. Govorjenje v sosednji sobi je posta-
jalo vedno glasneje, toda zelo nerazločno. Po dolgem 
pogovoru je prišel iz sobe Ormsby, resen in zamišljen 
kot običajno. Bittra se je v naglici poslovila od ma-
tere, poljubila razjedeni obraz bolnice in molče sta 
se vračala proti domu. Pred gradom se je Ormsby na-
slonil na ograjo in strme! v potok, ki je tekel mimo. 
Čez nekaj minut se je obrnil in rekel: 

»Bittra, postal bom katoličan.« 
Potem je Bittra položila svojo desnico v njegovo 

in to je bilo vse. 
»A'.i je bilo to res vse?« sem neverno vprašal. 
»Vse, ali še ni dovolj?« 
»Pisatelj ne bi tako končal,« sem rekel. »Dodal 

bi najmanj dvajset ali trideset strani pustega in dolgo-
časnega opisovanja.« 

: Toda, to vendar ni bila novela, to je bila res-
nica.« 

»Sedaj ga morate samo še natančneje poučiti, kar 
ne bo vzelo veliko časa. Potem ga bodo sprejeli v cer-
kev, kmalu zatem bo prejel sveto obhajilo in po-
leni . . .« Utihnila je. Strmel seni za belini galebom, 
ki je nepremično visel nad morjem. 

»Oče Dan, vi sle postali zelo neljnbeznivi.«. 
»Tako? Jaz sem vendar čakal, kedaj mi boš po-

vedala, čez koliko mesecev in v kakih okoliščinah se 
bo izvršil tisti ,potem'«. 



48 letni delavec Ivan Kosi. — Ko je padel z 
voza, je počila kost desne noge nad kolenom 
72 letnemu posestniku Josipu Vračku iz Pogra-
da pri Maribora. — Pri otroški igri je padla in 
si zlomila desno ramo 21etna Majdica Kožakova 
iz Ljubljane. — Ker se je prevrnil otroški vo-
ziček, si je zlomila nogo triletna Metka Kovi-
čeva iz Zaborštne pri Brezovici. V službi se je 
nevarno poškodoval 50 letni France Pečnik, 
progovni delavec iz Škofje Loke. 

— Pri utrujenosti, razdražljivosU, tes-
nobnosti, pomanjkanju spanja, srčnih tež-
kočah, tiščanju v prsih pospeši naravna 
Franz - Josef« - grenčica izdatno kroženje 
krvi v spodnjem delu telesa in pomirljivo 
učinkuje na valovanje. Profesorji «a bolez-
ni prebavil Izjavljajo, da se izbornó obnese 
»Franz-Josef«-voda kot čistilno sredstvo 
pri pojavih, ki izhajajo iz samootrove ka-
nala debelega črevesa. — »Frane-Josei« 
grenčica se dobiva v vseh lekarnah, dro-
gerijah in zadevnih trgovinah. 

Novi grobovi 
d K Gospoda je odšel po večno plačilo 

dne 1. avgusta 1932 pri Sv. Lovrencu v Slov. 
goricah zlatomašuik g. Jožef Sinko. Pokojni 
gospod zlatomašnik je bil rojen v Biserjanlh 
pri Sv. Juriju ob ščavnici prav v isti hiši, kakor 
njegov sorodnik in naš narodni prvoboritelj 
g. dr. Anton Korošec. Kot mal deček je pokojni 
gospod zlatomašnik nekoč minfstriral pokojne-
mu knezoškofu Antonu Martinu Slomšku. Po-
kojnemu gospodu zlatomašnik« bodi ohranjen 
blag spomin. * 

V Uijaniku v zagrebški nadškofiji je umrl 
župnik g. Ivan Hauptman. — Preminul je zna-
ni ljubljanski gostilničar in kavarnar g Leon 
Pogačnik. — V Mostah pri Ljubljani je odšla 

v večnost gospa Marija Jarec, roj. Torelli — 
V Podčetrtku so pokopali g. Miroslava Ogriz-
ka, posestnika in gostilničarja. — V ljubljanski 
bolnišnici je umrl delavec Jakob Klemen, ki je 
dobil težke poškodbe pri zadnji nesreči v kan. 
niški tovarni. — V Ljubljani je zaspala v (Jo-
spodu gdč. Neža Prosenc. — V Vojniku so po-
kopali delovodjo g. Alojzija Zupana. — V Le 
scah je zapel mrtvaški zvon pismonoševi žfiti 
ge. Katarini Pretnar. — V Mostah pri Ljub-
ljani je nagloina zapustila 3olzno dolino ga. 
Ana Vojska, žena pleskarskega mojstra. — V 
Podgori pri St. Vidu nad Ljubljano je odšla v 
večnost ga. Ivana Cuderman, roj. Pečnik. — V 
Ljubljani je izdihnil mani fotograf g. Franjo 
Grabjec. — V Križevcih pri Ljutomeru je odšel 
po plačilo na drugi svet 77 letni poses'nik g. 
Franc Bratina, — V Ljubljani so pokopali g. 
Oskarja Deva, dež. sodnega svetnika v pokoiu 
in priznanega slovenskega skladatelja. — V 
Mariboru je umfla ga. Julija Jak, roj. Harmel. 
— V Celju je preminula Marija Simen:. - V 
ljubljanski bolnišnici je odšla v večnost gdč. 
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Fanči Zajec. — V Zgornji Šiški je zapustila 
solzno dolino ga. Marija Perko, roj. Lenče. — 
V Jakovici pri Planini je zapustila ta svet ga. 
Marija Milavec, roj. Modic, — Na Colsketi, v 
svetokrižki župniji so pokopali g. Friderika 
Ogrizka. — Pri Sv. Marku nad Hrastnikom je 
odšel v večnost posestnik in gostilničar g. Er-
nest Sušnik. — V Ljubljani je po daljšem bo 
lehanju v cvetju mladosti zaspala v Gospodu 
gdč. Ana Mesarjeva, hčerka ravnatelja Jugo 
slovanske knjigarne in sestra arh. g. Mesarja. 
— Istotam je odšel v večnost zasebnik g. Bester 
Lenart. — V Fuldi na Nemškem je preminul 
tovarnar in solastnik tvrdke Klein in Stiefei, g 
Edvin Stiefel, posebno znan v obratih lesne 
industrije. — Bog jim daj večni mir! 

Bazno 
d 20 koles je ukradel neki Ludvik iz Koza-

rij pri Ljubljani. Kdo jih ima sedaj, Bog sam ve. 
d Zelo predrzen. Te dni je neki jetnik ma-

riborske kaznilnice na drzen način poskusil beg 
iz jetnišnice. V zaporih jetoižnice je bil mlad 
ključavničarski pomočnik, kateremu je omamila 
glavo želja po svobodi. Preskrbel si je pilo, s 
katero je skušal prepillti železno omrežje na 
oknu. Namen se mu je posrečil in železje se jc 
po dolgotrajnem prizadevanju udalo. Z nepri-
merno drznostjo je splezal skozi okno, se opri-
jel podstrešnega žleba in se splazil po njem oo 
vodnega žleba, ki pelje v globočino ob zidu. 
Ob njem se je spustil previdno navzdol. Srečno 
je prispel do zunanjega zidu ter se spravil če-
zenj na cesto. Komaj pa je stopil na svobodna 
tla, že ga je zagrabila, na njegovo nepopisno 
presenečenje, za ramo trda roka jetniškega pa-
znika. Ko se je namreč plazil po strehi in žle-
bovju, so ga pazniki opazili in obkolili poslop-
je. Ko je stopil v sosedno ulico, misleč, da se 
mu je beg posrečil, je padel naravnost pazni-

»V maju najbrže ne bo mogoče, ker imajo ljudje 
— kakor veste — neumne predsodke proti temu me-
secu, dasi si jaz tako želim, da bi bila poročena pod 
Marijinim vaTstvom. Toda prvega junija gotovo. AM 
ne bo to veselo? Iu js: bom stala prav pod kipom 
Presvetega Srca, katerega bom takrat lepo ovenčala 
in okrasila. Oba bova pristopila k svétemu obhajilu 
m vi, očka Dan, boste brali poročno mašo.« 

»Jaz?« 
»Seveda! Kdo drugi?« 
»Mislil sem, da boš povabila nadškofa ali celo 

kardinala.« 
»2e zopet se norčujete. Jaz hočem, da me poro-

Site vi — vi sami. In morda vas ne prosim preveč, če 
bi dovolili, da bi peli pevci —« 

»To se razume! Morajo, Vendar ti ne obljubim, 
da bodo igrali poročno koračnico onega Nemca —« 

»Mendelssohna?« 
»Da, morda je pravi in tudi ne onega drugega, 

čigar ime je bilo zapisano na papirju —« 
»Vem. Vi mislite na slavnostno koračnico v Lo-

hengrinu. Toda, zakaj ne dovolite, oče Dan? Kakšen 
muzik pa ste? Kdo bi pričakoval kaj takega?« 

»NI Isem prav razumel, kaj si rekla. Obljubim ti 
pa nekaj, otrok moj, take ovacije od strani vaščanov, 
da bodo vsi angeli bledi od zavisti.« 

Molčala je. 
»Še nekaj, oče Dan,« Je rekla in si otmila solze. 

»Vrniti se moram, ker me pričakuje. On ni posebno 
navdušen za tovarno in — kakor veste — je on v teh 
Stvareh zelo izkušen.« 

»Sevedal« sem zagodrnjal. 
»On je videl marsikaj in pozna take kupčije.« 
»Le nadaljuj!« Nepotrpežljivost me je že zgrabila, 
»Dobro!« je rekla in se nasmehnila. »On al z&ck* 
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voljen ne s tovarno ne z ribiško ladjo. Boji se, da bo 
oče Letheby, katerega zelo občuduje, zašel v denarne 
težave in žalostno bilo —« 

>Nai ti ta umišljeni oblak ne aakrije tvojega 
salnca, Bittra. Bo že šlo vse v redu. Zaupaj očetu 
Letheby iu, on vidi daleč naprej!« 

»Z Bogom, oče Dan! Molite zame. In če boste 
obiskali Elizo, povejte ji; jaz danes ne utegnem.« 

»Obilo sreče. Bog te blagoslovi!« 
Bog blagoslovi vse čiste duše, ki osvetljujejo 

seme življenja in delajo amrt prijetno, gaj bomo v ne-
besih dobili njihove sestre. 

32. Pomladno zborovanje. 

Moja pošta — hvala Bogu! — navadno ni posebno 
obsežna in kadar zagledam na mizi velik kup pisem, 
sem takoj prepričan, du bo med njimi tudi kako ne-
ugodno sporočilo. Navajen sem odpirati pisma šele 
po zajtrku, ker želim božje darove použiti v miru, ker 
Bog tako zahteva. Nisem ravno pristaš onih aaketov, 
ki jih razburi vsaka muha, ki se v Sede na mizo, ven-
dar moram priznati, da imam kmalu dovolj. In drugo 
jutro sem spoznal, kako prav je bilo, da sem se držal 
te lepe navade, ker mislim, da nisem bil še nikdar 
bolj vznemirjen, kadar sem odpiral uradne okrožnice. 
Iz pisma sem privlekel dolg seznam naših letošnjih 
pomladnih zborovanj. Naša zborovanja so bili se-
stanki brez vseh formalnih aitnarij, kjer smo se zbrali, 
si medseboj odkrivali svoje težave, se v dostojni, 
akademski obliki pogovorili o kakem rujjricističnera 
ali dogmatičnem vprašanju in potrpežljivo poslušali 
kakega mladega kaplana, ki je nervozno mečkal svoje 
bolj ali manj skrbno sestavljeno predavanje o stav-
ljenem vprašanju. Ce je voditelj zborovanje smatral 

samec, ki naredi gnezdo 
Iz mahu in trave; ko pa 
je gnezdo gotovo, vodi tja 
samico za samico, da tam 
odleiejo evoja jajčeca. Ko 
so samice s svojim polloni 
gotove, spet odplavajo in 
se ne »menijo nič več «a 
svoj sarod, p*č pa skrbi 
samec tudi za razvoj za-
roda. Navadno traja po 
mesec dni, predno se iz 
jajčec izležejo mlsd« ribi-
ce; te pa »opet vodi v pri-
pravno vodo samec, ki jih 
tudi neustrašeno brani 
pred sovražniki in jim po-
maga iskati primerno bra-
no. Zanimivo je, d» »pa-
dajo med najbolj nevarne 
sovražnike mladega zaro-
da — samice! 

Dfagt lasje. Pariško so-
dišče je izreklo zanimivo 
razsodbo. Obsodilo je n« 
10.000 frankov globe ne-
kega frizerja v pariški 
operni četrti. Mož jo ne-
goval lase filmske igral-
ke Avrellje Krance. Ko 
se je nekoč razgovarjai 
z od jemal ko, Je zarezal s 
škarjami pregloboko v la-
Se in pokvaril kras igral-
kine glave. Izmerili so ki-
to in sprevideli, da je w 
85 cm krajša od druge. 
Zato je zahtevala Branca 
odškodnino in brivec i» 
izračunal, da mora placati 
za vsak centimeter odstn-
ženili las 117 frankov 64 
cen ti snov « iena** temi 



kom v roke, ki so ga peljali nazaj v jetnišnico 
in ga znova spravili za varno zidovje. 

d 18 Jugoslovanov ao izgnale avstrijske 
ablasti. Opravljali so poljska dela v bližini meje. 
Izgnane bodo nadomestili avstrijski brezpo-
selni. 

d Vprašanje. Andrihar iz Vihre pri Les-
kovcu, sedaj v Boštanju ob Savi bi rad izve-
del, kje v Ameriki se nahaja Janez Prišel iz 
Druovega pri Leskovcu. — Zupni urad v Bo-
étanju. 

d Nova važna kulturna ustanova za Slovence. 
Na novo so ustanovili profesorji-sliokovnjaki v 
Ljubljani » D o p i s n o t r g o v s k o š o l o . V to 
Solo se lahko vpiše vsakdo, brez ozira na starost 
in spol; v njej si pridobi potrebno trgovsko in 
tplošno izobrazbo iu »leer na tak način, da n i-
m m u r n i t r e b a h o d i l i v L j u b l j a n o 
« l i p u s t i t i s v o j o s l u ž b o a l i d e l o , 
nm|>nk vsakdo, ki se vpiše v šolo, dobiva ves 
umik v iA»nlih s pošto na dom v določenem času; 
jako se sedaj lahko izobraziš ravno tako doma, 
kakor če bi hodil v trgovsko šolo. Prednost te 
Snle je poleg tega, da ui treba puščati dela iu 
hoditi v kilo fitì zlasti ta, da ves pouk vodijo prvo-
vrstni strokovnjaki in da je pouk kljub številnim 
pošiljkam, knjigam, slovarjem itd., lii jih učenci 
dobe zelo poceni. V tej šoli se lahko naučite 
poleg trgovskih predmetov, knjigovodstva, kores-
pondence, trg. lafuiiioe itd. fe vse uiod e m e 
j e z i k e , kakor srbohrvaščino, nenitčino, franco-
lino. angleščino, italijanščino itd. — Po dovršilv1 

i Dopisne trg. šole' lahko polagate «b Izpopolnje-
nih ostalih zakonskih pogojih izpit na drž. lig. 
folah. Pišite po podrobna pojasnila na naslov: 
>1) op i sna t r g o v s k a š o l a v L j u b l j a n i « . 

Boleč ine n o m i r a t o č a drgr?en'a 
pri bolečinah v hrbtu in križu, pri trganju, revma-
tičnih bolečinah itd. so vedno učinkujoča, če se za 
nje uporablja Fellerjev Elzafluid, to skozi 35 let 
preizkušeno domače sredstvo in kozmetikum. Po 
sknsra steklenica 6 Diu. dvojna steklenica 9 Din 
povsod. Po pošti 0 poskusnih ali b dvojnih ali 2 
veliki specialni steklenici 62 Din brez daljnjih 
stroškov pri lekarnarju Eugen V. Feller, Slubica 

Donja, Elzatrg 16. Savska banovina. 

PO DOMOVINI 
Društvene vesti 

(Hamborn ob Heul) 
" ' »»Ivo sv. Barbare za Slovence v llambornu 

je obhajalo 1/. julija 30 letnico ustanovitve z ve-
selico pri g. Buschmanu. Obenem je bil ludi god 
našega c. g. voditelja Backena Ker sedaj no mo-
remo prirediti večje veselice, smo jo priredili le 
v ožjem krogu društvenikov s petjem in godbo. 
- Ker miš prejšnji predsednik g. Jakob Burnik 
in njegova žena ta mesec obhajata «O letnico, si 
slejemo v dolžnost, da se jih spominjamo in jima 
želimo vso srečo. Ta dva sta si pridobila v teli 
dolgih letih veliko zaslug za društvo. Burnik je 
bil 25 let predsednik društva In bi še bil, ko bi 
ga pred leti ne bila zadela huda bolezen, da je 
moral 1 leto ostati v bolnišnici. Hvala Bogu rta 
je vffij toliko okreval, da s palico okoli hodi. 
Njegova žena je od mladih let izvrstna pevka, po-
prej doma v Oselici, sedaj že 30 let pri nas v 
llambornu, kjer je najbolj zanesljiva pevka, naj 
«I ho n» noie sli brez njih in je povsod jako pri-
ljubljen«. ko zapoje s svojim lepim in čistim so-
pranom. Veliko je že v teli letih pela v cerkvi 
in pri prireditvah, zato je naša srčna želj«, da 
oiint obn ljubi Bog ohrani še mnoga leta čila in 
zdrava. 

Polar. FIlm. 

(Bohinjska Bistrica.) 

V petek zvečer, kmalu po 10, ko so ljudje že 
legali k počitku, se je nenadoma oglasil obupen 
klic na pomoč. Pri Lovrelu goril Takoj je prihitela 
skupina fantov, ki je pri AndrejČku kegljala. Naj-
prej so sklicali Lovrelovo mater in sina, Id sta že 
spala. Močna vežna vrata so fannlu zlomili in za-
čeli odnašali iz hiše, kar jim je prišlo pod roke. 
Posrečilo se jim je, da so rešili večinoma vse pohi-
štvo. obleko in tudi živino, zgorelo je le to, kar je 
ostalo' na podstrešju. Le veliki poguninosli in po-
žrtvovalnosti naših gasilcev se moramo zahvaliti, 
da se je požar že v dobri pol uri zatrl, Sreča, ila ni 
bilo leda j Vf tri, sieer bi «pet pogorelo pol vasi kol 
pred desetimi teli. Ubogi Lov re tov I pa so res dva-
krat usmiljenja vredni. Pred 10 leti jim je tudi 
zgorela hiša. IJobro je, da so bili zavarovani. Knko 
je nastal ogenj, se bo težko ugotovilo. — Po dol-

gem času se bo »pet nudila prilika, da bomo v Kat. 
jirosvetrnem domu gledali filmsko predstavo. Pove-
dati pa moramo, da to ue bo kakšen navaden kino, 
kakišnih no se Bohinjci že naveličali gledati. Novo-
došli flint nosi naslov: >V kraljestvu zlato rogač. 
Pokazal nam bo kos našega domaČega bohinjskega 
življenja. Film je zelo poučen in zanimiv. V teku 
predstave nam bo bržkone pokazal tudi kako znano 
OSPIJO iz Bohinja, zato ne bò manjkalo smeha. Ker 
je povpraševanje Za la film bilo že splošno, zato 
menda ne bo treba nobemegn mnogo vabiti da ga 
pride pogledat. 

Smrt «Rieduca krščanskega moia. 
(Kolovrat.) 

V soboto, dne 80. julija smo spremili na zadnji 
zemeljski poti vrlega katoliškega moža Janeza 
Sinrkoija iz Kolovrata, po domače Muze. Kako »o 
ga ljudje čislali je dokazal njegov pogreb, ko se 
ga je toliko občinslva udeležilo,- Ni s« samo mar-
ljiv» in vestno trudil na svojem posestvu, ampak 
tudi za javni blagor ko (nekdanji župan, dolgo-
letni odbornik pri občini in nad 30 let cerkveni 
ključar pri župni cerkvi. Komur je le mogel, je 
rade volje pomagal. Svoje versko prepričanje je 
vedno odločno zastopal ne samo v javnosti, ampak 
tudi v cerkvi, ko je dajal drugim lep zgled s pre-
jemanjem sv. zakramentov. Božji blagoslov ga je 
spremljal. Dočakal je lepo starost 78 let. Bog daj 
še takih možt Preostalim naše sožaljel 

Ustanovitev lončarske ladruge, 
(Komenda.) 

Mnogo desetletij, stoletja že obstoja lončarska 
obrt v naši fari, a nikdar se še nismo oglasili v no-
šeni priljubljenem tedniku »Domoljubu«. Toda 
sedaj smatramo za svojo dolžnost, da povemo jav-
nosti veselo uovico, da smo komendski lončar j1 

to leto dosegli to, kar smo želeli in pričakovali že 
več desetletij, d« imamo sedaj »Lončarsko za" 
<lvugo< in lepo zadružno poslopje, kjer je postav-
ljena najmodernejša peč, katera naj nam pripo-
more do najfimejših izdelkov. Čutimo globoko hva-
ležnost do vseh, kateri so kakorkoli pripomogli 
k uslaaovitvi zadruge, posebuo banski upravi za 

ta umestno, da bi se kaka zamotana stvar pojasnila, 
ji' lu in tam stavil svojim tovarišem vprašanja, tako 
trn primer: kako moremo razdeliti krog na tri enake 
dele, kako bi bilo mogoče narediti stroj, ki bi se ne-
prenehoma gibal itd. Govorili smo o nepremagljivi 
nevednosti na slrani izpovedenoa, si med seboj delili 
nasvete, kaj bi bilo v kakem slučaju najbolje narediti, 
sploh, ponavljali smo vprašanja, ki sino jih že enkrat 
obdelali v šoli in so se nam takrat zdeii odgovori 
sami po sebi timljivi, danes pa so vedno obvisela med 
nebom in zemljo, tako, da končno nihče ni vedel, kaj 
n;tj napravi, 

KI j ulj vsem tem pomanjkljivostim in napakam pa 
bila ta zborovanja prijetna, lepa prilika, da so so 

«brali stanovski sobratje in si izmenjali svoje misli. 
'f' velikim presenečenjem sem radi tega bral tisto 
jtitro celo grmado novih predpisov o ieli zborovanjih, 
ki so pomenili konec stare domačnosti in iz naših 
prijetnih sestankov napravili mesečna izpraševanja 
» liturgičnih predpisih, svetem pismu, dogmatiki in 
«ravnosti ter cerkveni zgodovini. Predsednik mora 
— tako je bilo predpisano v tem pismu -- zapisati 
«aša imena na posamezne listke, jih položiti v klobuk 
in zmešati in kdor bo izžreban, tega bo predsednik 
deset minut gnjavil in mikasti! kot kakega bogoslovca 
v Mavnovthu pri božičnem ali velikonočnem izpitu. 
Ko bi bili trije ali štirje že popolnoma zmešani in ob-
upani, tedaj bi se pričela prava konferenca. Ce bi 
hotel prebrati vsa ta navodila, bi zamudil vsaj tri 
Četrt ure. Ko bi minilo običajno predavanje, naj pred-
sednik 7x>pet začne izpraševati navzoče, najpreje po-
samezne in potem vse skupaj. In potem — sem dodal 
"gorčono — potem naj pobero vse ostanke in jih po-
šljejo na njihove domove, da si pošteno oddahnejo. 
Na enem samem zborovanju naj bi predelali v treh 

urah stvari, ki jih v semenišču profesorji razlagajo 
vsaj pol leta. Le poglejte, kaj je bilo določeno za me-
sec avgust: 1. Važnejše določbe škofijskih in narod-
nostnih cerkvenih zborov. 2. 0 navdihnjen; j svetopi-

• semskili knjig. 3. 0 pogodbi. 

Sveta nebesa! sem vzdihnil, ko je prišel oče 
Lethebv in prebral pismo. Kaj vendar škof misli? 
Zdaj je lahko, saj nima nobenega dela razen, da včasi 
za zabavo premešča kaplane kot bi se vi igrali z 
hiljardnimi kroglami. Toda kaj misli pričeti z nami, 
utrujenimi in zbitimi župniki? Kaj ve on o naših te-
žavah pri izpovedovanju in previdevanju, učenju v 
šoli, pripravi za pridige in pisarjenju za našimi lju-
dmi, raztresenimi po vsem svetu. Le pomislite: Važ-
nejše določbe škofijskih in narodnostnih cerkvenih 
zborov! Ali pričakujejo, da bomo prebrskali vse ško-
fijske liste in v spopolnilo še vse državne zakone. 
To je preveliko delo. In dalje: O navdihnjenju! Ob-
delati bo treba vsa primerna vprašanja, ki jili bo 
morda zastavil, pregledati rimska določila, bulo za 
bulo, razprave po najrazličnejših revijah in vse mo-
derne nemške razlagalce in svetopisemske strokov-
njake. Pa to še ni vse. Za celo grmado predpisov in 
tropo neprebavljivih in nerazsojenih hermenevtičnih1 

sporov pridejo na vrsto še ocvirki: vprašanja o po-
godbi. No, drugič bodo morda celo zahtevali, da bomo 
nastopili pred njimi s svojimi govori in potem bo 
predsednik zborovanje — saj je dober dečko in moj 
nekdanji sošolec — moral pokazati vse svoje znanje 
ter se ponašati z njim, prenesti bo moral vse krogle, 
ki bodo od dvajsetih strani letele proti njemu in bo 
nosil glavo kot petelin na gnoju, gledal skozi okno in 
neusmiljeno opazoval, kako bomo padali v nezavest.« 

» hermenevtik* — nauk, kal* naj m inxlaga sv. Pismo. 

Kakšna je mladina v 
resnici. St John Erski-
ne je napisal o mladini 
naslednjo drzno sodbo-
Nndu sveta ta čas tr 
mladini, marveč ljudje 
srednjih let. Šele proti 
sredi življenja se začne 
v človeku uveljavljati 
dobrota in plemenitost. 
Najnevarnejša oseba v 
vsakem občestvu je -— 
mladi mož ali mlado de-
kle, ki «ia odločena, da 
(prezirata vse, karkoli 
bi se hilo utegnilo zgo-
diti ns svetu pred nju-
nim rojstvom. Dejansko 
živi danes mnogo mla-
dih ljudi obojega spola, 
ki verujejo, da je svet 
nastal šele le<ia 1918. 

Sto stražnikov je praz-
nilo stanovanja. V Rotter-
damu «e jo 22 rodbin bra-
nilo plačati po njihovem 
mnenju za današnjo dobo 
previsoko najemnino. — 
Itadi tega so jim bila sta-
novanja odpovedana, ljud-
je pa se kljub odpovedi 
uiso hoteli izseliti. Pokli-
cati so morali na pomoč 
policijo, in res je moralo 
100 stražnikov razsekavati 
s sekirami hišna vrata, 
prodno so mogli nepo-
slušne najemnike spra-
viti na ulico. 

Dobri sosedje. — Mi 
bomo imeli odslej bo-
ljše sosede. — Mi tudi. 
— Kri j se tudi vi solite? 
«— Ne. mi ostanemo tu. 



iidatno podporo. Najiskrenejäo zahvalo izrekamo 
tudi vsem drugim, ki so se za nas trudili. Zidarska 
dela je prevsel in ie skoro dovi šil g. stavbenik 
Medved iz Podgorja pri Kamniku, tesarska pa g. 
štebe iz Most pri Komendi. Oblast je že svoj {as 
nakazala podporo za aekaj fantov, da se etrokovno 
izvežbajo na obrtni šoli in kateri naj bodo sedaj 
glavni steber pridelovanja zadruge. Bog povrni tud' 
vsem darovalcem lesa. Želeti je le še, da lončarji 
strnemo svoje vrste v složnem delu za zadrugo, da 
ne poslušamo besedi, ki pridejo od strani nasprot-
nikov. Potrudimo se, da potom zadruge prodamo 
sami svoje izdelke in tako izločimo iz svojih vrst 
prekupčevalce. Člani, naša dolžnost je, da smo 
složni v vsem in uspeh našega dela ne izostane. 

Jubilej 
(Dev. Marija v Polju.) 

Dne 12. avgusta praznuje naš g. župnik in du-
hovni svetnik Janez Müller 70-Ietnico rojstva, pre-
tekli mesec pa je poteklo 45 let, odkar je bil po-
svečen v mašnika. Rojen je bil 12. avgusta 1862 v 
Žabnici (Poljančev) pri Škof ji Loki. Kaplan je bil 
v Smledniku in pri nas, administrator v Breznici, 

župnik pj; pri sv. Heleni, odkoder je prišel zopet 
k nam, kjer deluje skupno 25 let. V svoji skrom-
nosti odklanja vsakršno zunanjo slovesnost. Gospod 
župnik nam je takoj ob prihodu sezidal nov, pro-
storen društven dom. Veliko je pomagal tovarni-
škemu delavstvu, in s svojo vplivno besedo pri te-
danji nemški gospodi veliko dosegel. Naš jubilant 
je goreč pridigar, govornik ter spovednik. Tiho le 
v molitvi se bomo farani združili te dni v zahvali 
Vsemogočnemu, ki nam gospoda ohranja in proš-
nji, da mu podeli dočakali še mnogo muogo rojst-
nih obletnic. Bog Vas živi! 

•Slevo g. kurata Janeza Jalena. 

(Studenec — Dev. Mar. v Polju.) 
Na podlagi zakona in tozadevne uredbe o 

državnih vpokojencih je razrešen službe kurata v 
•iniobolnici na Studencu g. pisatelj Janez Jaleu. 
Ginljivo in prisrčno je bilo slovo od nameščencev 
umobolnic in ondotnili č. s. usmiljenk od svojega 
dušnega vodje, prijatelja in družabnika na poslo-
vilnem večeru pretekli teden. Gospod pisatelj si 
je žc koj prve mesece bivanja pri nas osvojil srca 
ne samo zavodovih prebivavcev, temveč tudi osta-
lih občanov. Saj je znan njegov veseli značaj in 
humor, s katerim je znal še tako žalostno dušo 
razvedriti. Rad je pomagal tudi pri cerkvenih 
opravilih domačima goapedoma. Predvsem pa je 
bil desna roka predsedniku prosvetnega društva. 
V lanski zimi ie prevzel režijo pri dramatičnem 
odseku. Večkrat je kot predavatelj spopolnil pro-
svetne večere. Naše članstvo mu je in mu bo za 
le vesele in nepozabljene prosvetno večere vedno 
hvaležno, ter mu kliče na njegovi nadaljni živ-
inski poti; Bog Vas živi! 

»Skrjanfck«. 
(Šmartno ob Savi.) 

Šmartno je pa vas prav navdušenih pevcev. 
Pod imenom pevsko društvo »Škrjanček« imamo 
društvo, ki je že večkrat nastopilo pri procesiji 
pri sv. Petru, lani v Ünionu in na Kongresnem 
trgu, pri okrožnem koncertu v Sneberjah ter vsako 
nedeljo doma pri nedeljskem cerkvenem opravilu. 
Pevci so pretežno večino kmetskega poklica in 
prav pridno prihajajo k pevskim vajam, ki jih vodi 
g. A. Bo!ta. To društvo ima pa tudi svoj prenovljeni 
pevski dom, katerega bo dne 14. avgusta 1882 ob 
priliki desetletnega obstoja, slovesno blagoslovil 
preč. g. prof. dr. A. Breznik. Ob 9 bo sv. maša 
« petjem in spremlievanjem godbe »Sloge« iz Ljub-
ljane. Po sv. maši slovesna blagoslovitev pevskega 
doma. Popoldne, ob. S veselica pri Fr. Kebru ml. 

s koncertom, ki ga vodi g. prof. Marko Bajuk. Na-
stopi več sosednih društev, ki bodo skupno zapela 
sedem narodnih pesmi, nastopijo pa tudi zbori po-
samezno. Vsi prijatelji petja in poštene zabave 
vljudno vabljeni! 

Novice 
(Javor pri Ljubljani.) 

Preteklo nedeljo smo imeli v naši fari slav-
nost, kakor že dolga leta ne. Sv. Ana, patrona na-
še fare, je bila vsa odeta v cvetje in zelenje. 
Mnogi njeni častilci tudi izven našS faire so ta 
dan poromali k njej. Mnogo je bilo romarjev od 
Sv. Lenarta, Janč, štange in drugod. Imeli pa smo 
to nedeljo veliko srečo, da smo imeli v svoji 
sredi našega ljubljenega vladiko prevzv. g. kne-
zoškofa dr. Rožmana, ki jc našim otrokom delil 
zakrament sv. birme. Fantje so postavili za to 
slavnost 12 mogočnih mlajev. Prevzvišenega g. 
knezoškofa je ob prihodu med pokanjem mož-
narjev in pritrkavanjem pozdravilo zastopstvo 
Apostolstva mož, Marijine družbe, Marijinega 
vrtca, vsi birmanci ter številno ljudstvo. Prevzvi-
šeni je 30 otrokom podelil zakrament sv. birme. 
— Sad sv. misijona, ki se je vršil pred kratkim, 
je ustanovitev Apostolstva mož, h kateremu je 
pristopilo veliko moških. NaS g. župnik je za naše 
otroke ustanovil Marijin vrtec, v katerem so vsi 
otroci. Naše hribovsko ljudstvo je verno, ni še 
okuženo novodobnega malikovavstva. — V naše 
splošno nedeljsko veselje pa je padla tudi iskra 
žalosti. Po neprevidnosti in nesreči je prišel neki 
domačin preblizu nabitega možnarja, ki se je 
med tein vnel in mu naboj vrgol v obraz, da so 
ga morali takoj odpeljati v bolnišnico. Upamo, da 
kmalu okreva in se povrne med nas. — Žalost 
se j» naselila tudi pri družini Omahen. Njihov 
21 letni sin Štefan je šel letos k vojakom v Crno-
goro. Pred kratkim so dobili domači sporočilo, 
da je v reki Drini ulonil. Vsemogočui naj tolaži 
številno družino, s katero sočustvuje cela fara. Po-
nesrečeni gostilničar g. Habič je že toliko okreva! 
od poškodbe pri padcu s konja, da je pri nedelj-
ski slavnosti zamogel stotinam romarjev prav 
gostoljubno postreči. Bog ga živi in vse, ki so nt s 
to nedeljo poselili. 

Ustanovitev gasilnega društva. 
(Polšnik pri Litiji.) 

Dne 14. avgusta 1932 bo na podlagi potrjenih 
pravil ustanovni občni zbor gasilnega društva z 
ustanovno vrtno prireditvijo, katera bo na vrtu 
gostilničarja g. Tineta Boriška na Polšniku. Spo-
red prireditve bo sledeči: Ob 8 občni zbor; ob pol 
10 sprejem gostov; ob 10 sv. maša. ki ho na pro-
stem; po maši prosta zabava. Na to ustanovno pri-
reditev se vabijo vsa okoliška društva kakor tudi 
ostalo velecenjeno občinstvo za obilno udeležbo! 
Vsi prijatelji gasilcev in lepe narave: vljudno 
vabljeni! 

Smrtna kosa 
(Jakovita pri Planini — Notranjsko) 

Dne 6. avgusta smo pokopali g. Marijo Mi-
lavec p. d. »škofovor mamo iz naše vasi. Smit 
jo je rešila groznega enoletnega trpljenja. Bolna 
je bila na neozdravljivi težki bolezni, ki pa jo 
je prenašala z naravnost občudovanja vredno Jo-
bovo potrpežljivostjo in vdanostjo v božjo voljo. 
Vsa vas jo bo težko pogrešala. Nekaj tednov pred 
smrtjo je še poskrbela, da se je vsa hiša, posebej 
pa še ona «ama težko bolna posvetila Presv. Srcu 
Jezusovemu. Kako je bila spoštovana je pričal 
«len imposanten pogreb. Umrla je bila mati g. 
dr. Antona Miinvca. uradnika v Ljubljani in g. 
Cirila, kaplana na Igu. Počivaj v miru! 

Cerkvena vest 
(Dobrova pri Ljubljani) 

Sedem stoletij je minilo lani, odkar je bila 
na Dobrovi pri Ljubljani postavljena prva cerkev 
v čast Materi božji. Koliko milosti je razdelil do-
brctljivi Bog po rokah Marijinih vsem tisočem, ki 
so v tem času prišli pred njen oltar! Prav posebno 
je bilo to svetišče vsako leto obiskano med »šmar-
nimi mašami«, to je v času od Velikega šmarna 
do nedelje po Malem šmarnu. Tudi letos Marija 
zopet vabi in kliče; »Blagor jiin, ki ohranijo moja 
pola« (Prog 8, 38). Verni Slovenci, krščanske dru-
žine in društva, Marijine kongregacije, pridite! 
Red božje s lužbe med šmarnimi mašami: Na 
predvečer nedelj in praznikov od 4 dalje spove-
dovanje, ob 8 Mtanije. Ob nedeljah in praznikih 
»povedovanje celo dopoldne. Sv. maše so: ob 5 
tiha, ob 6 z govorom in slovenskim petjem, ob 8 
liha, ob 9 govor in slovesna sv. maša. Popoldne 
ob 3 »loveene litanije. Prilika Za prejem sv. za-

kramentov je tudi ob delavnikih. Obiski svetišča 
so obdarovani z odpustki, v prijetni okolici cerkve 
sredi zelenih travnikov in gozdov pa je tudi u 
odpočitek prilike dovolj! Zato še enkrat: pridite! 

Pristavljamo, da je božjepolnikom iz Ljubljane 
na razpolago ugodna zveza z avtobusom, ki vozi 
iz Ljubljane ob delavnikih 12.50 in 18 izpod l,i. 
pe« (Borštnikov trg); z Dobrove vozi v Ljubljano 
pa zjutraj ob 7 in ob 15. Ob nedeljah in praznikih 
pa iz Ljubljane ob 8.30, 12.30, 19.30; iz Dobrove 
v Ljubljano ob 6.05, 11.35. 18.3; pa tudi večkrat 
ako to zahteva potreba. 

Gasilci 
(Muljava) 

Kljub velikemu delu ua polju se naš drama-

tični odsek prav marjivo pripravlja, da bo v ne-
deljo 14 avgusta ob 3 jiokazal svojo spretnost. 

Vprizori igro »Stari in mladi«. Igra je zelo za-
nimiva. Pridite vsi, stari in mladi! — Pa še nekaj! 

Skoro bi bil pozabil! Na praznik Marijinega Vne-
bovzetja bomo praznovali cerkveno žegnanje. 
Služba božja bo ob 10. Vabljeni ste tudi izletniki 
ha Muljavo, da si ogledate staro zgodovinsko cer, 
kev in Jurčičev dom. 

Nesreče. 
(Št. Vid pri Stični.) 

V ponedeljek, 1. avgusta so začeli pri Golfo vili 

v Žubini pod Velikim Gabrom mlatiti. Mlatijo 
s strojem, katerega gonijo konji. Pri tem je prišla 

domača oženjena hči Jožefa v dotiko z jermenom, 
ki jo je za obleko potegnil na kolo. Kolo jo je 
grozovito stisnilo in polomilo kosti. Peljali so jo 
z avtom v bolnišnico v Ljubljano. — Istega dne se 
je ponesrečila na Glogovici njena seslrična, tudi že 
omožena Izlak Marija. Vscdla se je z otrokom na 
voziček, s katerim je šel hlapec po nakošeno travo. 
Med vožnjo pa je padla z voza tako nesrečno, da 
si je razbila glavo. Bila je več ur brez zavesti. Bati 
se je, da bode za posledicami tega padca umrla. — 
Ravno pri isti hiši je pogorel 4 dni poprej kozolec, 
nabasan s snopjem. Zažgala je zlobna roka. Orož-
niki &o že odvedli nekega domačina, ki je požiga 
osumljen, v zajior. — Dasi prodajajo vino naši 
vinogradniki v Debelem hribu zelo poceni, vendar 
je nekaterim še predrago. Zato nekateri, ki preveč 
ljubijo vinsko kapljico, kar po noči vderejo v hra-
me in se nasrkajo dobre pijače. Vinogradniku Jo-
sipu Božiču so sod tako izpraznili, da niti za en 
kozarec vina ni več ostalo. _ Roparja, ki sta na-
padla in oropala v sredo 3. avgusta v Bukovici 
sestro Grden, so orožniki že zasledili in uklenjena 
peljali na sodišče v Višnjo goro. Imela sta s seboj 
veliko vlomilnih priprav. Sta dva potepuha. — V 
nedeljo. 21. avgusta bo v cerkvi sv. Roka pri 
fit. V'du dvojna služba božja. Zjutraj ob 6 in ob 
10. Č is t i lc i sv. Roka navadno mnogoštevilno priha-
jajo k tfj lepi cerkvi, ki stoji prav blizu velike 

ceste. Od postajališča Št. Vid do cerkve je samo 

6 minut bodo. 

Zborovanje belokranjskih mož in fantov 
(na žežlj i l pri Vinici) 

700 belokranjskih mož in funtov /.branili v 
nedeljo, dne 31. ju l i j a na Zežlju pri Vinici po-
šilja svojemu nadno.stirju, l jubl janskemu škofn 
go;po<lu dr. G. Rožmaim nujprisrčnejše po-
zdrave in izraz globoke vdanosti. — Bi! jo to 
lep dan, dan molitve in premišljevanja, im 
tudi dan pokore. Iz zelo oddaljenih krajev so 
prilliteli možje in fantje na vozovih in avto-
mobilih, dosti pa je bilo tudi takih, k so v 
hudi vročini napravili peš osem ur hoda V 
štiristopih se je pomikal mogočen sprevod otl 
župne cerkve proti žežl iu. odkoder so se nam 
v pozdrav priklanjale dolge zastave. Na čoln 
sprevoda ie korakal moški pevski zbor. iz šest-
intridesetih grl je mogočno odmeval skozi dru-
gače t i Ilo Vinico refrein pesmi: Povsod lio?a, 
ki naš je Oče. povsod Boga, ki naš je Kralj. 
Silno je pripekalo solnce, ko smo po strmem 
pobočju molili križev pot. dokler nas ni pri 
zadnjih postajah sprejel žeželjski gozd v svojo 
hladno senco. Tam na vrhu Zežlja so nam prišli 
nasproti domačini s svojim župnikom gos|>o-
®>m Kosom na čelu in kipom želejske Matere 
Božje, škoda, da tega lepega prizora ni vjel 
kak fotografični aparat! Nato' so možje in 
fantje napolnili prostrano žeželjsko cerkev, 
napolnili so jo tako, da smo proti koncu ko-
maj še «libali. Seveda ni manjkalo tudi žensk 
m deklet, ki j ih ni bilo malo, toda lo pot so 
morale ostati zunaj. Nato je v nad eno uro 
trajajočem govoru slavnostni govornik trebanj-
ski dekan gospod Tomažič razložil navzočim, 
kakšen bi moral in kakšen bi ne smel biti 



mož iu fant sedanjega časa. Možje in fant je so 
poslušali govornikovn zanimiva i zva jan ja ves 
fa» e talko napetostjo, da so pozabili na vtru-
jenoet in na neznosno vročino, ki je vladala 
v cerkvi. Med »veto mašo je pel moški aboi 
pod spretnim vodstvom belokranjskega rojaka 
konservatortsta Joškotfi Štrbenca, Cas med do 
poldansko in popoldansko služIjo bož jo ie silno 
hitro potekel, bil je namreč tako izpolnjen s 
tekmo pevskih in tainburaškili zborov, da nam 
ie koma j tol iko časa ostalo, da smo nasitili 
lačne želodce in uganili že jo s h ladno in okusno 
vodo, k i j e žuborela iz kapelice turške Mar-
tere Božje. — Pri tekmi «o fantje zapeli nekaj 
narodnih, pa nekaj umetnih pesmi. — Pri po-
poldanskem zborovanju je pozdravil navzoče 
činpmeljski dekan, «e jim zahvalil za tako 
obilno udeležilo in jih vzpodbujal k zaupanju 
in vdanosti do cerkve. Nato je govorit dragn-
tuški gospod župnik Omahen. — Po končanih 
večernicali smo se «puščali v dolino vsi srečni 
in zadovoljni. Vsi smo imeli eno željo: še bomo 
prišli! 

Listnica uredništva. 
I. K. Sv. JURIJ pod KUIIMMII: Se smemo! 
" •>•»»". Za oni teden je bilo prepozno! 

Naznanila 
r, i . izvBjJovanje. 13. julija je nekdo našel na 

poti iz Dvora V Stavčo vas paket, v katerem je 
jiilo žensko blago, par rabljenih moških čevljev, 
palica in rabljen moški klobuk, kupljen pri Šmal-
111 v Novem mestu. Lastnik naj se javi na naslov: 
I. Jordan, poštni predal 330, Sušak. 

n l*lot a» r»u)ar»ktt ger« -Smuk pri Semiču 
priredi prost, gasilno društvo v Semiču v nedeljo, 
dne 14. t. m. Postregli bomo s pristnim «Semiča-
nom f, na lažnju pečenimi janci itd. Na sporedu so 
pev*k« točke, šaljivo srečkani? i Id. Cene izredno 
nizke! Vabite »c vsi okoličani, kakor tudi izlet-
niki, posebno le-ti, kateri pridejo v nedeljo s po-
sebnim ljubljanskim vlakom. 

u Polzela. Dramatični odsek KPD ponovi v 
mbolo 13. avgusta ob 8 zvečer v Prosvetnem domu 
votwlokro v treh dejanjih: >Pri belem konjičku.*. 
Vflimili» običajna! Vljudno vabljeni! 

n imartno pri Veleuju. Dramatični odsek 
KPD Polzela gostuje v nedeljo, 14. avgusta v Dru-
štvenem domu z znano veseloigro v treh dejanjih: 
»Pil belem konjičku«, Vstopnina 7, 5, S Din. — 
Vljudno vabljeni! 

n Mozirje. Čebelarska podružnica bo Imela svoj 
ustanovni občni zbor v nedeljo, dne 14 t. m. ob 
pol 8 zjutraj v cerkveni hiši. Da bo občni zbor po-
polnejši, smo povabili čebelarskega potovalnega 
učitelja, da nam bo povedal kaj zanimivega iz če-
belarstva. Čebelarji iz bližnje in daljne okolice, 
udeležite se tega zbora v obilnem številu! — Pri-
pravljalni odbor. 

n Javorja JI H (I Litijo. Prostovoljno gasilno dru-
štvo Javorje, ki bo imalo na Veliki Šmaren prvo 
javno prireditev na gostilniškem vrtu daleč na 
okrog znane, srčno dobre in zelo uslužne Pepce. 
Cisti dohodek je namenjen za nabavo potrebnega 
«Milnega orodja in ročne brizgalne. Razume se, da 
je v dobttvnih načrtih tudi motorna brizgalna, za 
katero sedaj žal še ni nobenih sredstev. Prijatelji 
gasilcev in lepe narave vljudno vabljeni! 

Karitas 
»VztueHMta v Ljubljani j« km-

«ko jesen ustanovila nov oddlek »Karitas«, ki 01110-
goqs posmrtiMiisk« «avfopnj* tudi manj premož-
nim slojem. To zavarovanje se je v fciozem#tVU si-
jajno razvilo in šteje že milijone članov. Poročila 
taniošnjih Karitativnih zvez ugotavljajo uspešno 
delovanje te prepotrebne socialne akcije. Zato tudi 
Karitativna zveza v Ljubljani vabi vse člane družbe 
sv. Vincaucija Pavelskega, družbe »v. Elizabete itd.,: 
sploh vse, da neposredno aH posredno delujejo ik 
to prekoristno iu popolnoma varno ustanovo, ki se 
je povsòd izkazala za najprimernejši način posmrt-
ninsega zavarovanja. »Karitas« je kot oddelek 
»Vaijemne zavarovalnice« pod pokroviteljstvom 
nadSkofy dr, A, j». Jegliča. — MuMjaas. dne 1. »v-
gusto 1632. 

/4t Karitiitivno »vezo: 
Prelat Andrej JTalan, častni predsednik. 

P. komtur V. Ufek, Dr. A. LeviiSnik, prot. vp„ 
predsednik. blagajnik. 

Prof. Ante Kordin, tajnik. 

M a l i o g l a s n i k 
V»aka drobna vrstica ali nje piwtor volja za 
«krat Dia 5. Naročniki „Domoljuba" plačajo 
MJiio polovico, ako kupujejo kmetljsl« po-
trebščfne ali prodajajo svoje pridelke ali 
Iščejo poslov oziroma obrtniki pomočnikov 

ali vajencev in narobe. 

Ntankii 14 le t stttro' 
UEinRO (jožtcno in na-
darjeno, sprejmem ta-
koj k «troineinu plete-
nju. Ponudbe na upra-
vo »Domoljuba« pod 
»Pletenje-: št. 11.328. 

sadnemline,stiskalnice 
ju v»o drugo '/eternino 
kupite najbolje pri 
Fr. Stupica. železnina, 
Ljubljana, Gosposvet-
ska cesta 1. 

Tltfjli za vkuhavanje 
' "WJ zelenjave, sočiv-
ja i» saitlfi n« Krekovi 
gospodinjski šoli v 
Zgornji Šiški pri Ljub-
ljani bo od 22. do 27. 
avgusla. Zunanje pla-
čajo 200 Din. notranje 
350 Din za vso oskrbo. 

sadnemline,stiskalnice 
ju v»o drugo '/eternino 
kupite najbolje pri 
Fr. Stupica. železnina, 
Ljubljana, Gosposvet-
ska cesta 1. 

Tltfjli za vkuhavanje 
' "WJ zelenjave, sočiv-
ja i» saitlfi n« Krekovi 
gospodinjski šoli v 
Zgornji Šiški pri Ljub-
ljani bo od 22. do 27. 
avgusla. Zunanje pla-
čajo 200 Din. notranje 
350 Din za vso oskrbo. 

ni&B Jepfga monlafcn-
«S» ca, starega 14 me-
seeav, proda Jo k ob Mu-
hi!!, Ambrus 36. Dol. 

Tltfjli za vkuhavanje 
' "WJ zelenjave, sočiv-
ja i» saitlfi n« Krekovi 
gospodinjski šoli v 
Zgornji Šiški pri Ljub-
ljani bo od 22. do 27. 
avgusla. Zunanje pla-
čajo 200 Din. notranje 
350 Din za vso oskrbo. 

Posestvu 
Ponudbe z navedbo ce-
ne in opisom obšivnosli 
posestva ter natančnim 
naslovom je poslati do 
20. avgusta na upravo 
»Domoljuba« pod »Po-
sestva« št. 11.391. 

Hi£f! z lepim »tcuova-
•"»« u ju m in vrtom 
polsg cerkve v Petrov-
cab. posebno ugodno 
in pripravijo za upo-
kojenega duhovnika, 
se prod». Pojasnila daje 
Mart o Jerman Petrov-
če, Savinjska dolina. 

Posestvu 
Ponudbe z navedbo ce-
ne in opisom obšivnosli 
posestva ter natančnim 
naslovom je poslati do 
20. avgusta na upravo 
»Domoljuba« pod »Po-
sestva« št. 11.391. 

Hi£f! z lepim »tcuova-
•"»« u ju m in vrtom 
polsg cerkve v Petrov-
cab. posebno ugodno 
in pripravijo za upo-
kojenega duhovnika, 
se prod». Pojasnila daje 
Mart o Jerman Petrov-
če, Savinjska dolina. 

Es«!« poštenega in 
rontfl pridnega, ki bi 
imel veselje izvežbati 
se za vsa opravila pri 
konjih, išče dr, Kozina 
Ahačič, Tržič. mm Ä 

mem takoj z veo oskrbo. 
— Janko Aiiman, ko-
v*štvo, Vir-Domžale. 

Es«!« poštenega in 
rontfl pridnega, ki bi 
imel veselje izvežbati 
se za vsa opravila pri 
konjih, išče dr, Kozina 
Ahačič, Tržič. mm Ä 

mem takoj z veo oskrbo. 
— Janko Aiiman, ko-
v*štvo, Vir-Domžale. 

n.f do lastnega dpina 
* in blagostanja vsa-
kemu odpjla. Pojasnila 
daje Stavbna hranilnica 
jn posojilnica, Ljublja-
na, Miklošičeva 15. 

iiielBi itfs! » 
Jinderca) '« skoro nov, 
ugodno naprodaj Tav-
čarjev^ ulica 2, Oros/.y. 

n.f do lastnega dpina 
* in blagostanja vsa-
kemu odpjla. Pojasnila 
daje Stavbna hranilnica 
jn posojilnica, Ljublja-
na, Miklošičeva 15. 

iiielBi itfs! » 
Jinderca) '« skoro nov, 
ugodno naprodaj Tav-
čarjev^ ulica 2, Oros/.y. POSBfVO £ f j f g": 

renjskem, najraje v 
bližini škofje Loke. — 
Ponudbe na 1. Kržišpik, 
Hotovlje, Poljane nad 
Skofjo Loko. 

Rdi? 1 stroj 
vse vrste na podplate, 
notranjke,črno in ruja-
vo gornje usnje, blank, 
kosmato podlogo i. t. d. 
sprejema J. Lavrt-Č, 
usnjariia, Št. Vid pri 
Stični. Surove kože poš-
ljite na postajo Stična. 

POSBfVO £ f j f g": 
renjskem, najraje v 
bližini škofje Loke. — 
Ponudbe na 1. Kržišpik, 
Hotovlje, Poljane nad 
Skofjo Loko. 

Rdi? 1 stroj 
vse vrste na podplate, 
notranjke,črno in ruja-
vo gornje usnje, blank, 
kosmato podlogo i. t. d. 
sprejema J. Lavrt-Č, 
usnjariia, Št. Vid pri 
Stični. Surove kože poš-
ljite na postajo Stična. 

u:zn ali stavbeno par-
niaü celo v Kiiuini-
škem okraju kupim. -
Ponudbe z navedbo naj-
nižje cene kje poslati 
n« uprayo Domoljuba 
pod značko »Kamniški 
okraj hiša-parcela-r št. 
11.013. 

Rfapoiiijisffl iMlje 
velike vrste,garantirano 
najboljše ročno delo. 
Jernej Jeraj, Zapoge 
p. Smlednik. — Cenik 
zastonj. 

u:zn ali stavbeno par-
niaü celo v Kiiuini-
škem okraju kupim. -
Ponudbe z navedbo naj-
nižje cene kje poslati 
n« uprayo Domoljuba 
pod značko »Kamniški 
okraj hiša-parcela-r št. 
11.013. 

Rfapoiiijisffl iMlje 
velike vrste,garantirano 
najboljše ročno delo. 
Jernej Jeraj, Zapoge 
p. Smlednik. — Cenik 
zastonj. 

Posojila daje brsz-
ofemtna ' Z C Z 
nakup nepremičnin : 
»Zadruga«, Ljubljana, 
poštni predal 307. — 
Iščemo poverjenike. 

niiaba sprejmem na 
UljBIltl stanovanje. — 
Zupančič, Velika čol-
narske ul. 10. 

Posojila daje brsz-
ofemtna ' Z C Z 
nakup nepremičnin : 
»Zadruga«, Ljubljana, 
poštni predal 307. — 
Iščemo poverjenike. 

Modemi berači. »Ali niste videli na vratih 
tablice, da je beračenj« prepovedano?« — »Nisem, 
ker »eni prišel - sl|pzt okno.« 

Najbo l jš i à i va ln i stroj i i n ko lesa 

so edino ADjUER-GRITZNER za dom, 
industrijo In obrt v vsoti opremah. 

Utotam iriciriki pletllnt 
«troj D UBI ED 

Pouk t «««Iv b»wli-
itn, — Nlxke cene. 

m PETELIl 
LJUBLJANA 

TtMwW» 

D I S I O 
r teh leskih Sanili mioi'o Sa naj-
lažje dobiti •/. usuniqvltvtlo domače 
•Metani«. Mi «amo v»nkomur,tekoiSe 
tlel», ker imo odjemalci Mplat eni ne, 
ilcbaviiao pr»Jo In l»|ilnAun o zaslu-
žek ia rjl«fconlo. kar dokazuj« ntnoso 
'/aTivalnlc. Pišite fio dunes po srrfltfs-

proipoktci tvrdkl 
Domata PIct«r«k> Industrija, odd.4, 
Joslii.Kallf, Mutlbor, Trubarjev» 8, 

Vunaiski sejem 
od 4. do 10. septembra 1932 
(Rotando do 11. septembra) 

Posebne prireditve: 
»#50 LETNICA DUNAJSKE USKJABIJE« 

PohiStvo I Reklama / »Novodobni plituski 
aparati-:, Elektrika v gospodinjstvu / Dunajske 
modne pletenine, salon za modno kožuhovino, 
l.ožuliarji in predelava krzna / It A.DS0 IS 
SLABI TOK i.'iiii»ko-»portna razstava e po-
sebnim oddelkom ;Ra»tHne in živan v slmS« 
.stavbarstvo in gradnja c«»t, »Rastoča hiša« 
železno in patentno pohištvo, »Tehnične no-
vosti in iznajdbe* / Razstava tj. d., S. S, R- / 
Posebna bolgarska razstav«, Rawftsvn hranil 
in nasladi! / Poljedelska ln gozdarska razstave 
N;kak«*a vizuma! S sejmsko izkaznico in 
polni ni. listom prost prestop jja rnsji v Avstrijo. 
Ogrski tranzitni vizum B» dobi qa meji proti 
predložitvi «ejiuste izkaziij.qe. Znatne vozne 
olajsavé na jiigonlovanskih, ogrskih in avstrij-
skih železnicah, na Donavi, Jadranskem morju 
ter na zrakoplovih. Pojasnila vseh vrst kakor 
tudi sèjmske izkaznice (po Din 50j.se 'lotse prt 

Wiener Messe A. O, WiM VII 
kakor tudi '—• v dobi lipskega jesenskega 
sojma — pri Auskunf testelle in Leipzig, österr. 
Messehaus, pri častnih zastopnikih v Ljubljani : 
A v s t r i j s k i k « * » i » l * t , D o u s j i k « e . M , Z v « w 

ZA t u j s k i promet T 81®»*«$ ( » P o t a J k « } , D s u a a j -

sk» e. 1, Zveza za tujski promet v Sloveniji 
(»Putnlk«), p o d r u ž n i c a hotel Miklič v i s - a - v i s 

gl«?s*g» kolodvora 

PORAVNAVA 
s k l e n j e n a p r i o k r . s o d i š č u v K r a n j u 5 . a v g . t L : 

Obtož« n k » Pintar Ivana, bajtario« v S e n f e i r j u 

št 1 0 3 , p r i z n a v a , i a i« govorila o z a « e b i » e m t o -

žitelju B r o d a r j u Ivilnu. posestniku v Hrastju št. 4 , 

kakor jliočita obtožb». Izjavlja pa, da nima prav 
nikakega povoda k*j tak«g* trditi odnosno ver-
jeti o zasebnem tožit?« in da i« inkriminirane 
obdolžitve izgovorila samo, k e r je b i l » JK> drugih 
ljudeh zapeljana. Zahvaljuj« se sasebnsmu tožilcu, 
da j* odstopil od kazenskega preganjanja proti 
njej ; obvezuje se na svoje stroške razglasiti po-
tom županstvu v Hrastju jjred cerkvijo na kra-
jevno običajen način besedilo te poravnave ter 
»sto objaviti tudi v »Domoljubu«. Zavezuje se 
plačati vse stroške kazenskima postopanja, kakor 
tudi stroške zastopnik» z a w b n e g a t o ž i l c a . 

giiiiiiiiiiNiiitsmiiiiimiiiiitniiifiiiitiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiinnniiniiiiiiu 

i D« zadovolj im« svorc oajeinaltc. | 
i b o m o o d s e d a j n a p r e j p r o d a j a l i v s e b l a g o p o i 

1 izvanredno znižanih cenai; tako, na primar: g 
I p r v o v r s t e n Iwnjbrik, g a r a n t i r a n o « t a l n e b a r v « , | 

i o d k o s a , b r e g v s a k i h n a p a k m o d d i n t » . S O . I 

1 z e l o t r p e ž e n o k s l o r d 111 d i n 6 . S O , k o n t o m a » | 

i b e l o i n rujaro ni din 5 . 5 0 n a p r e j . : 

I Da drži tvrdka le prvovrstno blago na zalogi, 
1 je že splošno znano. — Za obilen obisk »e 
I t o r a j prijazno priporoča tvrdka 

I F . I . G o r S č a r - „ P r i I v a n k i " 

I LJUBLJANA, Sv. Petra eesta 29 

UUUHHNiiiiiiwwiliiltiiiliilHniminiittiiliiiiiRMiiniiiiiiiiiiiiiiiiMHiiilf S U H E G O B E 
kupujemo po najviSji dnevni cani. 

, « K O M P , m 
osposvetska cesta št. o, LJITBLJA 

V vsako hišo »Domoljuba«! 
2' 



ZADRUŽNA GOSPODARSKA BANKA 
Bno)aTI,i

 OOSTOBANKA D . D . V LJUBLJANI (Miklošičeva cesio 10) Telefon st. 2057,2470,2979 

Vloge nad Din 500,000.000 — Ä Ä Kapital in rezer. nad Din 16,000.000 

Izvršuje vse bančne posle najkulantneje 
P o s l o v n e z v e z e s p r v o v r s t n i m i z a v o d i n e v s e h I r ž I S e i h v t u - l n I n o z e m s t v u 

Urednik- Jože Koiitek. Izdajatelj: Dr. Pran« Kul®v«. 
Za Jugoslovansko tiskarno; Karel Cefi 

Lufov vložek Din 5'— 

NAŠE NOVE CENE 
omogočajo vsakemu, da nosi za vsako priliko in vreme drugo vrsto čevljev. 
Nikdar niso bili tako po ceni kakor danes. Z vsemi silami se borimo proti vi-
sokim cenam, trudimo se pomagati odjemalcem z dobro obutvijo: prodajamo 
obutev za polovico prejšnjih cen. Izdelujemo v državi z domačimi delavci, od-

stranjujemo nezaposlenost, odstranjujemo draginjo. 

Vrsta 3337-12 
Nenavadno lahki in udobni uolčevlji iz sivega 
platna sši roko kapico in gumijastim podplatom. 
Ženski iste oblike in materijala Din 49'— 

Vel. 19-26 Vrsta 4431-05 
Za ot-oke: zračni, lahki pla neni polčevlji 
7 -rmrastim podplatom okusne oblike. 

Vrsta 97754)3 
Čeveljčki iz atlasa z in brezsponke. Nenavadno 
lahki in udobni. Isti iz satena ln baržuna 
po Din 59 —, 

Vrsta 39454)3 
Za vsakdanjo uporabo praktičen, močan in 
udoben čevelj iz boksa, ki je potreben vsaki 
gosiodinji. 

Vrsta 2605-51 
Moderen čevelj brez sponke športne obhke 
iz rujavega boksa, okraj n z okusnim per-
torirauim jeztkooi. 

Obiščite naše prodajalne, prepričajte se o dobri kvaliteti in nizkih cenah. 

Vrsta 0167.00 
Cižme iz močnega mastnega usnja z gumi-
jastim podplatom in peto. Za dober materiji! 
jamčimo. Za delo na polju in vsak »trapu 

Vrsta 2927-15 
Okusni moški polčevlji iz govejega boksa z 
močnim usnjatiin podplatom. Kujavi Din 89°—, 
črni Din 79 - , 

Vrsta 3162-00 
Za živahne dečke smo izgotovili visoke čevlje 
s trpežnim gumijastim podplatom. Neobhodno 
so olrebni za vsakdanjo nošnjo. 

Vrsta 2945-12 
Čevlji iz rujavega boksa. Praktični in elegantni. 
Ravnotaki iz laka za nedeljo in praznik u 
ceno Din 129'—. 

Vrsta 1005-dopr 
Pod to vrsto imamo nekaj raznih podobnih 
vrst čevljev, ki jih lahko izberete po svoja« 
okusu. 


